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  دقيقه 25: وقت پيشنهادي 173تا  149هاي  صفحه: رياضي عمومي 
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  دقيقه 10: وقت پيشنهادي 267تا  248هاي  صفحه: انشگاهيد شناسي پيش زيست
 است؟ نادرستكدام عبارت  -14

 .ها خارج از هسته قرار دارندهاي قارچگروهي از ميكروتوبول) 1

 .آورندها، غذاي خود را از طريق گوارش برون سلولي به دست ميهمة قارچ) 2
 .يكي به نام نخينه، تشكيل شده استهاي بارها از رشتهپيكر تعداد بسيار كمي از قارچ) 3
  .شودها، جهش مضاعف شدن ديده نميهاي نخينة ادغام نشدة هيچ يك از قارچدر سلول) 4

 است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت -15

 »..........هر ميسليوم «

  .هايي به طول چندين متر تشكيل شده استالف ـ از نخينه
 . عرضي منفذدار تشكيل شده است ب ـ از تعدادي سلول با ديوارة

  .كنديافتة خود، هاگ غيرجنسي توليد مي ج ـ در انتهاي تخصص
 3) 4 صفر) 3 2) 2 1) 1
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 ...........ها در زيگوميست -16

 .هاي جنسي متفاوت استهاي غيرجنسي برخلاف هاگمحل توليد و آغاز رويش هاگ) 1
 .شوندخيم توليد ميها درون ساختار توليدمثلي با ديوارة ضهمة هاگ) 2
 .دهدها روي ميهاي ديپلوئيد قبل از ادغام اتاقكتشكيل هسته) 3
 .افتدهاي هاپلوئيد، در شرايط نامساعد محيطي اتفاق ميتشكيل تتراد همانند ادغام سلول) 4

 ها درست است؟كدام عبارت دربارة بخشي از چرخة زندگيِ جزء قارچي بيشتر گلسنگ -17

 .شونداي ميكروسكوپي تشكيل ميد آن همواره در كيسههاي هاپلوئيهاگ) 1
 .يابندهاي جنسي انتشار ميها، هاگپس از تقسيم ميوز در اتاقك) 2
 .هاي موجود در ساختار توليدمثلي آن ممكن است محصول ميوز يا ميتوز باشندهاگ) 3
 . كنندهاي جنسي و غيرجنسي آن، رشد خود را در محيط آغاز ميهاگ) 4

 است؟ نادرستگزينه  كدام -18

 .اندهاي فاقد توليدمثل جنسي، از نظر اقتصادي حائز اهميتبسياري از قارچ) 1
 .شوندهاي كپك سياه نان، پس از بالغ شدن از اسپورانژ آزاد ميمعمولاً هاگ) 2
 .نوع هاگ جنسي با ژنوتيپ متفاوت توليد كند 4تواند، حداكثر هر قارچ چتري مي) 3
 .شوداختاري است كه در آن چندين زيگوت با ژنوتيپ يكسان ايجاد ميآسكوكارپ، س) 4

سيليوم  هايي از پني گونه............. گيرد، ها صورت ميها بلافاصله بعد از ادغام نخينه ادغام هستهها  در آنها كه اي از قارچاعضاي شاخه -19
 .............كنند،  توليد ميسيلين  بيوتيك پني آنتيكه 

 .كنندهاي تخصص يافته ايجاد ميهاي غيرجنسي را در نوك نخينهنند ـ هاگهما) 1
 .كنندكنند و از مواد گياهي و جانوري در حال تجزيه تغذيه ميبرخلاف ـ همواره در خاك زندگي مي) 2
 .گيرندهاي مولكولي در شاخة آسكوميكوتا قرار ميهمانند ـ بر اساس روش) 3
 .گيردهاي هاپلوئيد شكل ميثل جنسي، بعد از ادغام هستهبرخلاف ـ ساختار توليدم) 4

 ............شود، ساختاري كه در شكل مقابل ديده مي -20

 .شودهاي زير كلاهك قارچ چتري يافت ميروي ساختارهاي گرز مانند موجود در شكاف) 1
 .كنداي، به ندرت هاگ غيرجنسي توليد ميدر چرخة زندگي قارچ ژله) 2
  .ترين نوع توليدمثل است زاي گياهان، مربوط به فراوانزندگي هر قارچ بيماري در چرخة) 3
 .شودهاي ادغام شده ايجاد مي ها و از رشد نخينهدر توليدمثل جنسي، پس از ادغام نخينه) 4

 ............انواعي از  -21

 .ندتوانند با آلوده كردن گياه، سبب افزايش توليد اتيلن شوها، ميبازيديوميست) 1
 .كنند هايي را كه در اختيار داريم، توليد مي بيوتيك ها، بيش از نيمي از آنتيدئوتروميست) 2
 .شوند، ممكن نيست تك سلولي باشندها كه با توليد آسك تكثير ميآسكوميست) 3
 .توانند زيگوسپورانژ داشته باشنددهند، نميها كه ريزوئيد تشكيل ميزيگوميست) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 5: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 فروردين 30
 

 ...........دارد، .......... در هر قارچي كه  -22

 .شودهاي خود اتصال سيتوپلاسمي ـ ساختاري جهت افزايش نسبت سطح به حجم مشاهده ميبين سلول) 1
 .شوندهاي عرضي ناقصي از يكديگر جدا ميها به وسيلة ديوارهدر ديوارة سلولي خود كيتين ـ سلول) 2
 .شوداز رابطة همزيستي ديده مي ايمانند در خاك ـ نوع ويژههايي ريشهاندام) 3

 .شوندهاي هاپلوئيد با تقسيم ميوز توليد ميغيرآلي وجود ـ هاگ با كمك مولكول NADتوانايي بازسازي) 4

 كند؟با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي -23

 ».............شده است، مشخص ............ بخشي كه با شمارة «

 .كندنفوذ مي 2ـ در بسياري از موارد به درون بخش 1) 1
 .كندكمك مي 1ـ در انتقال فسفر و مواد معدني ديگر به بخش 2) 2
 .باشدـ بخشي از اسپوروفيت است و داراي تراكئيد و سلول همراه مي2) 3
 .ز تعدادي فلس بسازدهاي خود را توسط ساختاري متشكل اـ ممكن است هاگ 1) 4

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي 126تا  124و  111، 110، 102تا  92، 52تا  47هاي  صفحه: 1شناسي و آزمايشگاه  زيست

 227تا  179هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 .........هايي  اي فاقد سلول بافت زمينه -24

 .دار است با ديواره ضخيم ليگنين) 1
 .جام چرخه كالوين استبا توانايي ان) 2
 .كشش است –مؤثر در هم چسبي ) 3
 دهند است كه با زوائد خود جذب آب را افزايش مي) 4

 .......... AaBBddبا ذرت ماده  AaBbDDاز آميزش بين ذرت نر با ژنوتيپ  -25

 .اشته باشدتواند ژنوتيپ نوتركيب د هاي حاصل مي پوستة دانه) 1

1احتمال يكسان بودن ژنوتيپ پوستة دانه و لپه ) 2
 .است 4

 .توانند يك نوع ژنوتيپ داشته باشند هاي دانة رسيده مي سلول) 3

1زا،  احتمال لقاح هر آنتروزوئيد موجود درون لولة گرده با تخم) 4
 .است 2

 ..........، در شكل مقابل -26

  .مري جهت كاهش تعرق است ترين قسمت داراي پلي خارجي) 1
 .ها داراي پروتوپلاست و لان هستند همة سلول) 2
 .هاي گياهي را بر عهده دارند سه نوع سلول حمل شيره) 3
 .هاي موجود در آن وجود ندارد امكان مشاهده تركيبات ليپيدي در ديوارة سلول) 4

 ...............مريستم رأسي  -27

 .در همة گياهان، همواره در ايجاد سه نوع بافت اصلي نقش دارد) 1
 .شود هايي با پروتوپلاسم فعال حفاظت مي همواره توسط سلول) 2
 .هايي با هسته بزرگ و فاقد واكوئل منشأ گرفته است از سلول يا سلول) 3
 .فاقد آوند تعلق دارددار باشند، قطعاً به گياه  هاي آن سانتريول در صورتي كه سلول) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 6: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 فروردين 30
 

 باشد؟ در رابطه با شكل مقابل، چند مورد ازموارد زير صحيح مي -28

 سلول  B  همانند سلولC 2تواند تنها به كمك روبيسكو تثبيت  ميCO را انجام دهد.  

  سلولD سازد كربنه مي 4كربن در طي روز، اسيد  اكسيد با تثبيت دي. 

  هر سلول از بخشA هاي بخش  همانند سلولD تواند سبب فعاليت كربوكسيلازي  مي
 .روبيسكو شود

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
 ................توان گفت  دارند، مي................ دربارة چرخة زندگي همة گياهاني كه  -29

 .گيرد هاي نر و ماده در آن صورت مي همواره لقاح بين گامت –توانايي توليد مثل ) 1
 .ها وجود ندارد امكان تغيير محتواي ژنتيكي براي سلول –توليدمثل غيرجنسي ) 2
 .به لپه روياني دانه منتقل شده استطور كامل  مواد غذايي آلبومن به –روياني با دو لپه ) 3
 .كننده مواد غذايي براي گامتوفيت است اسپوروفيت بالغ تأمين –قابليت پيوند زدن ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستطور  هاي زير، كدام گزينه عبارت زير را به با توجه به شكل -30

 »................همانند بخش ......................... بخش شمارة «

 
1 (C 2كوچكتر حاصل اولين تقسيم سلول تخم بوجود آمده است و سلول هاپلوئيد ندارند  ، از سلول. 
2 (B 3آيد وجود مي هاي رويان به شود و از تقسيم سلول زني از زير خاك خارج نمي ، پس از جوانه. 
3 (A 1باشند گيرند و جزء اسپوروفيت جديد نمي هاي سلولي بخش خارجي تخمك منشأ مي ، از لايه. 
4 (D 4باشد هايي با بيش از يك مجموعه كروموزوم مي آيد و داراي سلول وجود مي هاي رويان به ، از تمايز سلول. 

 ............. .........تواند  مي....................... گياه  -31

 .افشاني شود توسط پرندگان گرده –برگ بيدي همانند چمن ) 1
 .از تمايز پروتال، ساقة زيرزميني را ايجاد كند –سرخس برخلاف خزه ) 2
 .با كمك ساقة تغيير شكل يافته، توليد مثل رويشي انجام دهد –زميني همانند زنبق  سيب) 3
 .اند تكثير شود هايي كه براي توليد مثل رويشي تخصص نيافته با استفاده از بخش –برگ بيدي برخلاف بنفشه آفريقايي ) 4

 .................... .قطعاً .................. در يك گياه داراي توانايي لقاح مضاعف، هر هورمون توليد شده در  -32

 .هاي موثر بر نقاط وارسي نقش دارد در كنترل سنتز پروتئين –هاي جديد  ميوه) 1
 .دهد ها را افزايش مي در محل توليد خود، رشد سلول –مجاورت مريستم راسي ) 2
 .زني دارد اسيد، بر جوانه اثري مخالف آبسيزيك –اسپوروفيت جديد ) 3
 .شود ديده نيز توليد مي  هاي آسيب در بافت –آبي  شرايط كم) 4

A

B

C

D
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 باشد، كدام مورد صحيح است؟ دار مي دانه با توجه به شكل مقابل كه مربوط به ساختار توليد مثلي نوعي گياه -33

 .يابند ، با آنتروزوئيدهاي حاصل از يك سلول زايشي لقاح ميAهاي  سلول) 1
 .شود ، از تقسيمات يك هاگ ماده ايجاد ميBبخش ) 2
 .باشد روفيت جديد موثر نمي، در تغذيه اسپوBبخش ) 3
 .شوند ، درون يك آركگن توليد ميAهاي  سلول) 4

 كند؟ با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -34

 »..................... .  هر سلول«
 .ابه اسپوروفيت ماده دارد، ژنوتيپي مشBموجود در بخش ) 1
 .، نسبت سطح به حجم برابر داردBموجود در بخش ) 2
 .تواند گامتوفيت را ايجاد كند ، نميBحاصل از ميوز در بخش ) 3
 .است  ك مشابه، از نظر شكل و مقدار ماده ژنتيAموجود در بخش ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد جملة زير را به  -35

 ».................... . تواند نميهاي گياهان،  واكوئل موجود در سلول«
 .خوار دفاع كند از گياه در برابر آفات گياهي و جانوران گياه -الف
 .ها دخيل باشد در توليد سوخت اصلي سلول -ب
 .د در انواع چمن كمك كندبه توليد تخم تريپلوئي -ج
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 هاي زير از نظر درستي يا نادرستي مانند عبارت زير است؟ كدام يك از گزينه -36

 ».شود در هر گياه داراي تراكئيد، لزوماً لولة غربالي نيز يافت مي«
 .شود پوشيده ميهاي چرب  مري از اسيد هاي يك گياه جوان، الزاماً با پلي سطح خارجي تمام قسمت) 1
 .ها ليگنين دارند هاي كلانشيمي داراي خاصيت استحكامي هستند و برخلاف آن هاي اسكلرئيد مانند سلول سلول) 2
 .ها همراه است هاي اسكلرانشيمي قطعاً با از بين رفتن پروتوپلاست آن تشكيل ديوارة دومين در سلول) 3
 .شود اي محسوب مي اقة هويج، جزء بافت زمينههاي باريك و طويل انتقال دهندة آب در س سلول) 4

توليد چند نوع سلول . ودش كنترل مي Eو  A ،B ،C ،Dهاي  در جمعيتي از گياهان شبدر، نوعي ژن خودناسازگار توسط الل -37
 محتمل است؟  ، در اين جمعيتDداراي دو الل مشابه و فاقد الل 

1 (12 2 (15 3 (16 4 (18 
 كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -38

 ».................در گياهان، هر حركت «
 .پيچشي، نوعي حركت غيرالقايي است) 1
 .شود القايي، به دنبال اثر يك محرك خارجي آغاز مي) 2
 .شود تنجشي، در پاسخ به تغييرات ميزان روشنايي آغاز مي) 3
 .شود تاكتيكي، باعث حركت سلول متحرك به سمت محرك خارجي مي) 4
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 دهد؟ چند مورد از وقايع زير، در هنگام تقسيم ميتوز يك سلول مريستمي ريشة سرخس، روي مي -39

 هاي سانتريولي ابر شدن تعداد ميكروتوبولدو بر -الف
 نوكلئوتيدي در ميانه سلول زنجيرة پلي 4رديف شدن ساختارهايي داراي  -ب
 دو برابر شدن تعداد سانترومرها در مرحله نزديك به انتهاي تقسيم ميتوز -ج
 گيري پوشش دو هسته هاي گلژي در ميانه سلول، پيش از شكل رديف شدن وزيكول -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

سـلول زايشـي ايجـاد    ................... هـا از   سلول رويشي و آنتروزوئيد................ در چرخة زندگي گياه لاله عباسي، لولة گرده از  -40
 .شوند مي

 تقسيم ميتوز –افزايش حجم بدون تقسيم ميتوز ) 1
 تقسيم ميوز –هاي ميتوز متوالي  تقسيم) 2
 تقسيم ميوز –م ميتوز افزايش حجم بدون تقسي) 3
 تقسيم ميتوز –هاي ميتوز متوالي  تقسيم) 4

 .................هاي بافت هادي شيرة خام  سلول...................... كنندة شيرة پرورده  هاي هدايت سلول -41

 .اند هاي ضخيم سلولزي در ديوارة پسين حاوي رشته –مانند ) 1
 .دهند دار را تشكيل مي هايي با صفحات منفذ لوله –برخلاف ) 2
 .فاقد توانايي سنتز پروتئين هستند –مانند ) 3
 .كنند از پديدة انتشار در انتقال محتويات خود استفاده نمي –برخلاف ) 4

 .است........................ قطعاً .................. هر گياه  -42

 قادر به تشكيل ساختارهاي محافظ رأس ساقه جوان –دولپه ) 1
 دو ساله –كننده در اولين دوره رويشي  اراي ريشة ذخيرهد) 2
 هاي زير زميني هاي گوشتي و ساقه داراي ريشه –چند ساله ) 3
 واجد مريستم در نزديكي نوك ريشه –داراي رشد نخستين ) 4

 هاي مختلف ريشة گياه نخود فرنگي درست است؟ كدام عبارت، دربارة سلول -43
 .اند ها غير فعال زنده، بعضي از ژنهاي پارانشيمي  تنها در سلول) 1
 .شود هاي غيريكسان بيان مي هاي فعال آندودرمي و پارانشيمي، فقط ژن در سلول) 2
 .هاي فعال پوست وجود دارد هاي مريستمي در سلول هاي سلول فقط بعضي از ژن) 3
 .هاي آندودرمي و تاركشنده يكسان است هاي موجود در سلول محصول بعضي از ژن) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   211تا  187هاي  صفحه: دانشگاهي پيشفيزيك  

12انرژي بستگي هستة  -44
6 C  2چند برابر انرژي بستگي هستة

1 H  12جرم هستة اتم كربن (است؟u   و جرم هستة اتم هيـدروژن
2u  ،1فرض شود 008nM / u  1و 007pM / u( 

1 (3 2 (6 3 (2 4 (4 
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207هستة  -45
82 Pb  با گسيل ذرات  وe  197نوترون به هستة  2و

79 Au نسبت تعداد ذرات . شود مي تبديل   گسيل شده بـه

 گسيل شده كدام است؟ eتعداد ذرات

1 (1
2 2 (2 3 (3

2 4 (7
2 

 .سازند مي............... ها را از  شود و معمولاً آن استفاده مي................... هاي كنترل براي  اي، از ميله اي شكافت هستهدر راكتوره -46

  اورانيوم –كنترل ميزان سوخت ) 1
 گرافيت –كند ساختن نوترون ) 2
  كادميم يا بور –تنظيم آهنگ واكنش ) 3
 ركادميم يا بو –كنترل ميزان سوخت ) 4

1پس از گذشت چند سال . باشد صورت زير مي نمودار جرم واپاشي شدة يك عنصر پرتوزا برحسب زمان به -47
جرم اوليه از ايـن   16

 ماند؟ عنصر فعال مي

1 (20 
2 (30 
3 (40 
4 (50 

 ؟نيستهاي زير درست  يك از عبارت كدام -48
  .  صورت مجزا برقرار است اي، اصل پايستگي جرم و انرژي به در فرايندهاي هسته )1
 .ماند كنش پايسته مي اي، مجموع جرم و انرژي در برهم در فرايندهاي هسته )2
 .ف جرم وجود دارداي، بين جرم دو طرف واكنش اختلا در فرايندهاي هسته )3
 .شود اي، جرم به انرژي تبديل مي در فرايندهاي هسته )4

جرم اولية ايـن  . ماند گرم از اين ماده باقي مي 2دقيقه پس از آن  5. مانده است گرم باقي 8دقيقه از يك مادة پرتوزا  15پس از گذشت  -49
 ماده چند گرم بوده است؟

1( 512 2( 256 3( 64 4( 128 

2ستة دوتريم انرژي بستگي ه -50
1( H)  2برابر با 22/ MeV هاي آن با جرم هسته تقريباً چند گرم  اختلاف مجموع جرم نوكلئون. است

8است؟  193 10 1 6 10m
(c ,e / C)

s
     

1 (274 10  2 (304 10  3 (275 10  4 (305 10 

100مادة راديواكتيو -51
50 X72، پس از چند واپاشي آلفازا و بتازا به

40 Y ترتيب از راست به چپ چند ذرة اين ماده به. تبديل شده است  و
 تابش كرده است؟ چند ذرة 

1 (2 7,  2 (4 7,  3 (7 4,  4 (7 2, 
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 چپ چه اعدادي هستند؟ترتيب از راست به  به Aو  Zدر فرايند شكافت زير  -52

235 1 91 1
92 0 36 03A

ZU n Kr X ( n) E      
  145و  56) 4  139و  53) 3  142و  56) 2  142و  53) 1

اي  شكل مقابل نمودار يك نيروگاه شكافت هسـته  -53
 (?)نقش قسمتي كه با علامت . دهد را نشان مي

 مشخص شده است، مطابق كدام گزينه است؟

   ها افزايش سرعت نوترون) 1
  ها  كندكنندة نوترون) 2
 ها ونتنظيم تعداد نوتر) 3
  كردن گرما از راكتور خارج) 4
 

 
 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي 133تا  108هاي  صفحه: 3فيزيك 

اگـر  . كنـد  سازد و ميدان مغناطيسي در راستاي قائم از سطح قاب عبـور مـي   درجه مي 30در شكل زير سطح قاب با افق زاوية  -54
 گاوس باشد، شار عبوري از سطح قاب چند وبر است؟ 400متر مربع و بزرگي ميدان مغناطيسي برابر با  سانتي 250مساحت قاب 

1 (45 10  

2 (25 3 10  

3 (45 3 10  

4 (25 10  

متر مربع عمـود   سانتي 200هاي آن بر يك قاب مستطيل شكل به مساحت  نمودار تغييرات ميدان مغناطيسي برحسب زمان، كه خط -55
2tصرفي قاب در لحظة اهُم باشد، توان م 2اگر مقاومت قاب . است، مطابق سهمي شكل زير است s چند وات است؟ 

1 (/ 63 2 10  

2 (/ 73 2 10 

3 (/ 32 4 10 

4 (/ 76 4 10 

2صورت  به SIمعادلة شار عبوري از يك حلقه برحسب زمان در  -56 35 6 10( t t )        بزرگـي نيـروي محركـة    . اسـت
 القايي متوسط در كدام بازة زماني زير بزرگتر است؟

1 (( s, s)3 5 2 (( / s , / s)2 5 4 5 3 (( / s , / s)1 5 5 5 4 (( s, s)3 4 

?
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)1هاي راست، مستقيم و موازي  يمدر شكل زير جريان عبوري از س -57 )2و  ( مـوازي دو سـيم و در    ABيكسان اسـت و ميلـة    (
Aها قرار دارد، در چه صورتي  وسط فاصلة آن BV V  خواهد شد؟)V تانسيل الكتريكي استپ(. 

)جريان عبوري از سيم ) 1  .افزايش يابد 1(
)جريان عبوري از سيم ) 2  .افزايش يابد 2(
 .كنيم جا  را به موازات خودش به سمت راست جابه ABميله ) 3
)سيم ) 4  .جا كنيم را به موازات خودش به سمت چپ جابه 1(

چه تعداد از موارد زير، تأثيري در اندازة شار مغناطيسي عبوري از . دهيم اي را درون ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار مي پيچه -58
 ؟ندارداين پيچه 

 هاي ميدان مغناطيسي زاوية بين سطح پيچه و خط –هاي پيچه  شعاع حلقه
 .گيرد مدت زماني كه پيچه در ميدان قرار مي –هاي پيچه  تعداد حلقه

 سه مورد) 4 دو مورد) 3 يك مورد) 2 صفر) 1

0ضريب القاي متقابل بين دو سيملوله در شرايط آرماني  -59  4ثانيـه، جريـان در سـيملولة اول     2اگر در مدت . باشد هانري مي /4
0اي به بزرگي  آمپر تغيير كند، نيروي محركه ضريب خودالقايي سيملولة دوم چنـد برابـر ضـريب    . گردد ولت در آن القا مي /4
 خودالقايي سيملولة اول است؟

1 (1
4 2 (/0 8 3 (2 4 (4 

ربا نسـبت   در اين صورت شتاب متوسط آهن. كند ي فلزي عبور مي ربا ضمن سقوط از درون يك حلقه مطابق شكل زير، يك آهن -60
 كند؟  به حالتي كه حلقه وجود نداشته باشد، چه تغييري مي

   . يابد كاهش مي )1
 . يابد افزايش مي) 2
 . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي )3
  .دكن تغييري نمي) 4

در اين لحظه كـه سـطح قـاب    . چرخد مي xدهد كه در ميدان مغناطيسي يكنواخت حول محور  اي را نشان مي شكل زير پيچه -61
اسـت و بزرگـي جريـان    ........... .............به ................... از  Rموازي خطوط ميدان مغناطيسي است، جريان عبوري از مقاومت 

  .يابد مي............... عبوري از مقاومت پس از اين لحظه

1 (B ،Aكاهش ، 
2 (A ،Bكاهش ، 
3 (B ،Aافزايش ، 
4 (A ،Bافزايش ، 
 

 Bدو برابـر طـول سـيملولة     Aبا هم برابر است و طول سيملولة  Bو  Aتعداد دورها در واحد طول دو سيملولة بدون هستة  -62
چنـد   Aباشد، انرژي ذخيره شده در سيملولة  Bنصف جريان عبوري از سيملولة  Aاگر جريان عبوري از سيملولة . باشد مي

 .)مساحت مقطع دو سيملوله يكسان است(است؟  Bيره شده در سيملولة برابر انرژي ذخ

1 (4 2 (1
4 3 (2 4 (1

2 

A
B 

N

S
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بـه ترتيـب    2Nو  1Nترتيب بيشينة ولتاژ ورودي و بيشينة ولتاژ خروجـي و   به 2Vو  1Vدر يك مبدل افزاينده آرماني، اگر  -63
 صورت كدام گزينه صحيح است؟ تعداد دورهاي پيچة اوليه و تعداد دورهاي پيچة ثانويه باشد، در اين

1 (N N , V V1 2 1 2  2 (N N , V V2 1 1 2  
3 (N N , V V2 1 2 1  4 (N N , V V1 2 2 1  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   2و  1فيزيك  
 45تا  27هاي  صفحه: 1فيزيك / 159تا  118هاي  صفحه: 2فيزيك 

 .است...................... دماسنجي   است كه در آن كميت................. شكل زير مربوط به يك دماسنج  -64

 ارتفاع مايع  –اي  جيوه) 1
 مقاومت الكتريكي –ترموكوپل ) 2
 جريان الكتريكي –ترموكوپل ) 3
 مقاومت الكتريكي  –اي  جيوه) 4
 
 

درصد افزايش  A ،20پس از رسيدن به تعادل گرمايي دماي مادة . گيرند در تماس كامل گرمايي با يكديگر قرار مي Bو  A دو مادة -65

Aباشد،  Bر جرم ، سه برابAاگر جرم . يابد درصد كاهش مي B، 40  يابد و دماي مادة مي

B

c

c
گرماي ويژه اسـت و  : c(كدام است؟  

 .)اتلاف انرژي نداريم

1 (3  2 (2
3  3 (3

4  4 (4
3  

 كند؟ ترتيب از راست به چپ چه تغييري مي با اضافه كردن ضديخ به آب رادياتور ماشين، دماي جوش و انجماد آب به -66

  كاهش  –افزايش ) 2  افزايش  –افزايش ) 1
 كاهش –كاهش ) 4  افزايش  –كاهش ) 3

10كيلوگرم يخ  2 -67 C   20را با مقداري آب C 1مانده  اگر بعد از تعادل گرمايي جرم يخ باقي. كنيم مخلوط ميkg   باشد، جـرم آب
 .)نظر شود از اتلاف انرژي گرمايي صرف(درون ظرف پس ازتعادل چند كيلوگرم خواهد بود؟ 

  336000F
J

L )
kg

 ــخ 2100 ي J
c ,

kg. C



آب  4200 J

c ,
kg. C




 (  

1 (5/4  2 (5/5  3 (5/8  4 (5/9 
 ها برابر صفر درجة سلسيوس آن  كه دماي اولية Bو  Aشكل مقابل نمودار تغييرات طول دو ميلة  -68

60دهد، اگر طول دو ميله در دماي  ها نشان مي آناست را برحسب افزايش دماي  C   با يكـديگر
 متر بوده است؟ ها چند سانتي برابر شود، اختلاف طول اولية آن

1 (3/0   
2 (2/0  
3 (3  
4 (2 

 سيم مسي

 مسيسيم 

 اتصال مرجع

 اتصال آزمون
  Bسيم 

  Aسيم 
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0آن دهيم و چگالي  درجة سلسيوس افزايش مي اندازة  اي را به دماي ماده -69 اي از جنس اين  اگر دماي ميله. يابد درصد كاهش مي /6
 يابد؟ افزايش دهيم، طول آن چند درصد افزايش مي 2ماده را به اندازة 

1 (2/1 2 (2/0 3 (4/0 4 (3/0 

237اي با سطح مقطع  اي استوانه در كارخانه -70 8/ m  50و طولm 120يك سر اين استوانه در روغن . وجود دارد C   با دماي ثابـت و
100سر ديگر آن در آب داغ  C ود؟ ش با فرض عدم تبادل گرما با محيط، در هر دقيقه چند گرم آب بخار مي. با دماي ثابت قرار دارد

4 350 226 8 10 336 10V F
W J J

(k ,L / ,L )
m.K kg kg

      

1 (20  2 (125  3 (/0 02  4 (/0 125  
اگر بـين  . آوريم درمي aصورت يك استوانه به شعاع  و بار ديگر به aصورت يك مكعب به ضلع  بار به جرم مشخص از يك ماده را يك -71

كنيم، آهنگ رسانش گرمايي مكعب چند برابر آهنگ رسـانش   دو وجه مقابل مكعب و دو قاعدة استوانه اختلاف دماي يكسان برقرار 
 گرمايي استوانه است؟

1 (2
1


  2 (1


  3 (  4 (2  

77اگر در حجم ثابت، دماي گاز كاملي را از  -72 C  27به C كند؟ برسانيم، فشار گاز تقريباً چند درصد و چگونه تغيير مي 

 .يابد كاهش مي 3/14) 2 .يابد افزايش مي 3/14) 1
 .يابد كاهش مي 6/16) 4 .يابد افزايش مي 6/16) 3

روي پيستون قرار دارد، اگـر در دمـاي    mاي به جرم  در شكل زير مقداري گاز كامل زير يك پيستون با جرم ناچيز قرار دارد و وزنه -73
 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي اي و حجم گاز به ر پيمانهثابت جرم وزنة روي پيستون را دو برابر كنيم، فشا

 .شود تر از نصف مي شود، كم دو برابر مي) 1
 .شود تر از نصف مي شود، كم تر از دو برابر مي كم) 2
 .شود تر از نصف مي شود، بيش دو برابر مي) 3
 .شود شود، نصف مي تر از دو برابر مي بيش) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي    119تا  91هاي  صفحه: اهيدانشگ شيمي پيش
 .شود در آند انجام مي... واكنش  در كاتد و نيم... واكنش  در صورت به وجود آمدن خراشي در سطح حلبي نيم -74

1( FeeFeOHeOHO   2442 222  

2 (SneSnOHeOOH   2442 222 
3 (  OHeOHOeFeFe 4422 222  

4 (  OHeOHOeSnSn 4422 222 
 است؟  نادرستكدام عبارت در مورد سلول دانز  -75

 . هاي اكسايش و كاهش در اين سلول غير خودبه خودي است نيم واكنش )1
 . دهد را كاهش مي NaClكلسيم كلريد، دماي ذوب افزودن ) 2
  . يك سلول الكتروليتي براي توليد سديم است) 3
 . شود كاتد توليد مي علاوه بر توليد فلز سديم در آند، گاز كلر نيز در) 4
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كيلوگرم آلومينيم چند كيلوگرم آند مصـرف   216در فرايند هال جنس كاتد كدام است و با توجه به واكنش كلي، به ازاي توليد  -76
)mol.g:Al,Fe,C(شود؟  مي 1275612  

 72 -آهن) 4 72 -گرافيت) 3 144 -آهن) 2 144 -گرافيت )1
 روكشي از نقره درست است ؟كدام عبارت در خصوص آبكاري قاشق آهني با  -77

  .شود قاشق به آند وصل مي) 1

 .شود اين واكنش يك سلول گالواني محسوب مي) 2
  .درون ظرف محلولي از نمك آهن وجود دارد) 3

 .شود قاشق آهني، به قطب منفي سلول متصل مي) 4

ل كاهشي الكترود استاندارد منيزيم چند ولت زير، پتانسي  با توجه به سلول الكتروشيميايي استاندارد نشان داده شده و واكنش -78
 است؟

  2 2
ــلول 2 سـ 13Mg(s) Ni (aq) Mg (aq) Ni(s) E / V       

1 (88/1  
2 (38/2-  
3 (38/2  
4 (88/1- 

 
و قطـب   Bسـلول   نيم سنجي به الكترود با بستن قطب منفي ولت Bسلول  و نيم Aسلول  اگر در يك سلول گالواني شامل نيم -79

 .)فلز هستند Bو  A: (گاه علامت منفي روي صفحة نمايشگر نشان داده شود، آن ،Aسلول  مثبت آن به الكترود نيم

nB(s)واكنش ) 1 B (aq) ne   شود خودي انجام مي طور خودبه در اين سلول به. 

2 (nB (aq) تر از  كاهندهmA (aq) است. 
 .كنند مهاجرت مي Bسلول  سمت نيم ها با عبور از ديوارة متخلخل به كاتيون) 3

mEقطعاً ) 4 (A A) E (SHE)   وnE (B B) E (SHE)  خواهد بود. 

2 : الكترودها Eبا توجه به  -80 20 28 0 40E (Co (aq) / Co(s)) / V ,E (Cd (aq) / Cd(s)) / V       

  2 0 85E (Hg (aq) / Hg(l)) / V    
2Mكه  و نيز اين  تواند باعث اكسايش فلزات ميCo  وCd  شود و باHg دهـد؛ چنـد واكـنش زيـر در جهـت       واكنش نمي

 خودي است؟ برگشت خودبه

2 –آ  2M (aq) Hg(l) Hg (aq) M(s)     

2 –ب  2Hg (aq) Co(s) Hg(l) Co (aq)     

2 –پ  2Hg (aq) Cd(s) Hg(l) Cd (aq)     

2 –ت  2M (aq) Co(s) M(s) Co (aq)     
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -81

 .كند شدن دو الكتروليت همواره جلوگيري مي در سلول الكتروشيميايي ديوارة متخلخل از مخلوط) 1

 .يابد ريان ميتر به الكترود ديگر، الكترون ج بيش Eگالواني، در مدار بيروني، از سمت الكترود داراي  در سلول) 2
 .دهد هاي اكسايش يا كاهش در سلول الكتروشيميايي در سطح الكترود روي مي واكنش) 3
 .شود گيرد، مجموعة حاصل سلول ناميده مي كه يك رساناي الكتروني در تماس با يك رساناي يوني قرار  هنگامي) 4

Zn)2كنيم در سلول گالواني  فرض مي -82 H ) ليتر هيدروكلريك اسيد يك مـولار باشـد   5سلول كاتدي شامل  يت نيمالكترول .
236ثانيه از شروع كاركرد اين سلول،  tپس از گذشت  022 10/   در . شـود  الكترون در طول انجام واكنش در آن مبادله مـي

 رسد؟ شود و غلظت الكتروليت كاتدي به چند مولار مي وده مياين مدت زمان چه مقدار بر جرم الكترود كاتدي افز

1 (0 8 2/ M g   2 (0ماند ثابت مي 8/ M   
3 (0 4 2/ M g   4 (0ماند ثابت مي 4/ M   

 تي درست است؟هاي الكترولي چند مورد از مطالب زير در مورد سلول -83

)تغييرات انرژي آزاد گيبس  –آ  G) ها عددي منفي است در اين سلول. 
 .كند سمت آند حركت مي سمت كاتد و آنيون به هاي گالواني، كاتيون به هاي الكتروليتي برخلاف سلول در سلول –ب 
 .مستقيم، نقش كاتد را دارد ها الكترود متصل به قطب مثبت منبع جريان در اين سلول –پ 
 .دهد هاي الكتروليتي و گالواني در آند فرايند اكسايش و در كاتد فرايند كاهش رخ مي در سلول –ت 

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
 يح است؟ها صح گيري در مورد آن كدام نتيجه. باشد ترتيب مثبت و منفي مي به» ب«و » الف«هاي  براي واكنش E ســـلول -84

  2 2 2A (aq) B(s) A(s) B (aq)    - الف 
  22 2B(s) C (aq) C(s) B (aq)    - ب 

Cصورت  ها، به مقايسه پتانسيل الكترودي استاندارد كاهشي براي اين يون) 1 B A2 2    است. 
Cقدرت كاهندگي فلز ) 2 B A  است. 

A(s)واكنش ) 3 C (aq) A (aq) C(s)2 2    خودي است در شرايط استاندارد خودبه. 
 .داري كرد نگه Bتوان در ظرف ساخته شده از فلز  را مي Aهاي فلز  محلول نمك) 4

از  %20اگـر  . شـود  سلول كاتدي وارد مي گرم اكسيژن به نيم 400سلول آندي و  گرم متان به نيم 110در يك سلول سوختي  -85
سلول كاتـدي   تواند بدون انجام واكنش، از نيم سلول آندي خارج شود، چند درصد از گاز اكسيژن ورودي، مي متان ورودي از نيم

116خارج شود؟  12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (24 2 (88 3 (12 4 (76 
 .پاسخ دهيد» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   104تا  73هاي  صفحه: 3شيمي 

 است؟ يك از مطالب زير، درست  كدام -86

  .ساكارز در آب يك فرايند گرماده است  لدهد كه انحلا تجربه نشان مي) 1
 .يابد پذيري شكر كاهش مي با افزايش دما انحلال) 2
 .نظمي است خودي شكر كاهش بي عامل انحلال خودبه) 3
 .انحلال شكر شامل سه مرحله است كه مرحلة اول و دوم گرماگير و مرحلة سوم گرماده است) 4
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 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت -87

 .گويند جاي آن يكسان است، فاز مي به بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي در همه ●
 .باشد هاي ناهمگن همواره مرز ميان فازها قابل تشخيص مي در مخلوط ●
 .ها مشخص نباشد، اين مخلوط، محلول است اگر در مخلوطي فصل مشترك ●

 .باشد فاز مي 3 داراي مخلوط آب، روغن و جيوه ●

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 است؟ نادرستكدام مطلب  -88

Cاز هيدروكربني آروماتيك با فرمول مولكولي ) 1 H7  .شود به عنوان حلال در صنايع رنگ و رزين استفاده مي8
 .تر است ضعيف NaClكنش بين استون و كلروفرم بوده و از جاذبة موجود در شبكة بلور  تر از برهم كنش بين يون سديم و آب قوي برهم) 2
 .شود ترين حلال صنعتي پس از آب، بخش قطبي به بخش ناقطبي غلبه دارد و به خوبي در آب حل مي در مهم) 3
0/پذيري بيش از  ها و اسيدهاي آلي داراي حداكثر پنج كربن، انحلال الكل) 4  .گرم آب دارند100گرم در  1 تر از گرم و كم 01

 است؟ نادرستاي مورد نظر  كنش بين ذره در كدام گزينه، نمونة آورده شده براي برهم -89

 ) اوكتان و هگزان(دوقطبي القايي  –دوقطبي القايي ) 2  )استون و هگزان: (دوقطبي القايي –دوقطبي ) 1
 )يون سديم و آب(دوقطبي  –ن يو) 4  )اتانول و هپتان: (دوقطبي –دوقطبي ) 3

 .........................چون در ساختار آن ............................. مربوط است و اين ماده در آب حل ....................... فرمول ساختاري زير به  -90

 
 

   .وجود دارد OHعامل  –شود  مي – Aويتامين ) 1
 .حلقة بنزني وجود دارد –شود  نمي – Aويتامين ) 2
 .توانايي تشكيل پيوند هيدروژني وجود ندارد –شود  مي –رتينول ) 3
 .بخش ناقطبي بر بخش قطبي غلبه دارد –شود  نمي –رتينول ) 4

112اند؟  درست) تون، اتانول و هگزاناس(هاي آلي  كدام موارد از مطالب زير دربارة حلال -91 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

 .شوند اتانول، هگزان و استون به هر نسبتي در آب حل مي –آ 
 .باشد هگزان مياستوناتانول: درصد جرمي كربن در –ب 
 .ترين حلال صنعتي پس از آب است هاست و مهم و انواع لاكها  ها، چربي استون حلال مناسب رنگ –پ 
 .رنگ و فرار هستند هر سه، مايعاتي بي –ت 
 .شان است ها همان فرمول تجربي در مورد اين سه حلال، فرمول مولكولي آن –ث 

 ب و پ و ت ) 4  ب و ت) 3 ب و پ و ث) 2 آ و ث) 1
 كند؟ مل ميدرستي كا كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به -92

باشد و اين دو عامل در  مي......................... و عامل آنتروپي ...................... در انحلال پتاسيم هيدروكسيد در آب عامل آنتالپي «
 ».با پتاسيم هيدروكسيد را دارند.......................... در آب وضعيت ....................... انحلال 

 متفاوت –كلريد  نامساعد، نامساعد، كلسيم) 2 متفاوت –عد، مساعد، آمونيوم نيترات نامسا) 1
 مشابه  –مساعد، نامساعد، آمونيوم نيترات ) 4 مساعد، مساعد، كلسيم كلريد، مشابه) 3
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 اند؟ ها درست نوشته شده چند مورد از عبارت. ترتيب زير داده شده است پذيري گازهاي مختلف در آب به ميزان انحلال -93
  3 2 2 2 2HCl NH CO O N H      

 .جرم مولي زياد آن است HClپذيري  تر بودن انحلال علت بيش ●
 .شود مقدار نسبتاً زيادي حل مي همين دليل به دهد، به گاز آمونياك در آب پيوند هيدروژني تشكيل مي ●
 .باشد ها با آب مي تفاوت نوع جاذبه آن 2Nنسبت به  2COپذيري  تر بودن انحلال علت بيش ●

 .تر آن است جرم بيش 2Nنسبت به  2Oپذيري  تربودن انحلال علت بيش ●

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
ها كه در شكل مقابل نشـان   پذيري نمك با توجه به منحني انحلال -94

69داده شده اسـت، اگـر در دمـاي     C   اي از  محلـول سيرشـده
29پتاسيم كلريد به جرم  اي از پتاسيم  گرم و محلول سيرشده /6

كرومات با جرم و دماي برابر بـا محلـول قبلـي را در دو ظـرف      دي
برسانيم، نسبت جرمـي   15ها را به  ي آنجداگانه سردكرده و دما

 رسوب حاصل از محلول اولي به محلول دومي تقريباً كدام است؟
1 (/0 47  
2 (/2 11  
3(/0 75  
4 (/1 58  

0هرگاه  -95 1ليتر محلول  /6 مخلوط كنيم، چند ليتر گاز كلر بـا   NaClOمولار هيدروكلريك اسيد را با مقدار كافي محلول  /5
12چگالي  13/ g.L 135شود؟  توليد مي 5(Cl / g.mol )  

1 (10  2 (15  3(20  4 (25  
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -96

 .هاي آبي اتانول و استون رساناي جريان برق نيستند محلول ●
 .سازندة اصلي آن است ترين ضداسيد است كه سديم هيدروكسيد شير منيزي متداول ●
 .صابون مايع نمك سديم اسيد چرب و صابون جامد نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيد چرب است ●

 .شود ها مي شدن آن افزودن مقداري از يك محلول الكتروليت به كلوييدها سبب لخته ●

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

جرمي سديم هيدروكسيد با چگـالي   %40ليتر محلول  ميلي 200تواند  مي 15mol.Lليتر محلول سولفوريك اسيد چند ميلي -97
11 2/ g.mL 123 را مطابق واكنش مقابل خنثي كند؟ 16 1(Na ,O ,H : g.mol )    

  2 4 2 4 22 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)    
1 (330  2 (240  3(280  4 (350  

توان در اين مقـدار آب حـل كـرد تـا      تقريباً چند گرم ديگر از اين ماده را مي. شده است اي حل گرم از ماده 9گرم آب، 400در  -98
0و غلظت  11g.mLبا چگالي محلول سيرشدة آن   )جرم مولي ماده1102g.mol(مول بر ليتر تهيه شود؟  /5

1 (/14 64  2 (/9 82  3 (/12 48  4 (/11 22  
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0ليتر از محلـول   است، با چند ميلي 120ppmگرم محلولي از كلسيم هيدروكسيد كه در آن غلظت يون كلسيم 100 -99 مـولار   /25

140دهد؟  طور كامل واكنش مي آلومينيم سولفات به 1 16(Ca ,H ,O : g.mol )    
1( /0 3  2 (/0 4  3 (/0 5  4 (/0 6  

 ـ     2Mg(OH) ،%8اگر در محلول آبي شير منيزي، درصد مولي  -100 قـدر اسـت و    هباشد، غلظـت آن برحسـب مـولال تقريبـاً چ
127  دهد؟  طور كامل واكنش مي اسيد به گرم از اين محلول با چند گرم هيدروكلريك /84

135 5 24 16 1(Cl / ,Mg ,O ,H : g.mol )     
1 (/4 8-/44 8   2 (/4 4-/44 8    3 (/4 8-/35 04    4 (/4 4-/35 04    

0نقطة جوش كدام محلول با نقطة جوش محلول  -101  برابر است؟ NaClمولال  /05
0/محلول ) 1  مولال شكر 1/0محلول ) Sr(OH)2  2مولال 05
0/محلول ) 3 0/محلول ) 4 مولال آمونياك05 Naمولال 025 SO2 4  

 است؟ نادرستكدام عبارت  -102
 .شوند نشين نمي ها، پس از مدتي ماندگاري ته ند محلولهاي سازندة يك كلوييد همان ذره) 1
 .باشد مي 2تر از  در كلوييدها تعداد فازها برابر يا بزرگ) 2
 .شود مرغ به عنوان عامل امولسيون كننده استفاده مي در مايونز از زردة تخم) 3
 .الكتروليت هستند آيند، غير دست مي هاي يوني در آب به كردن تركيب هايي كه از حل اغلب محلول) 4

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -103
 .شوند شير و چسب مايع، هر دو، نوعي مخلوط همگن محسوب مي) 1
 .توان كلوييد را از محلول تشخيص داد با استفاده از اثر تيندال مي) 2
 .است 2تر از  تعداد فازها در سوسپانسيون همواره بيش) 3
 .است nm100تر از   ن كوچكهاي سوسپانسيو اندازة ذره) 4

 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست -104

 .باشد اي از يك كلوييد جامد در مايع مي خاكشير نمونه –آ 
 .تواند متفاوت باشد ها مي هاي يك كلوييد همگي بار الكتريكي همنام دارند، ولي مقدار بار الكتريكي آن ذره –ب 
 .تر است تر اما از آب كم ل سديم كلريد از يخ بيشآنتروپي محلو –پ 
 .رود كار مي هاي رقيق به هاي كمي براي خواص كوليگاتيو فقط براي محلول محاسبه –ت 

 آ و پ ) 4 ب و ت ) 3 پ و ت) 2 آ و ب) 1
ده و محلول حاصل را در هيدروكسيد را مخلوط كر مولار سديم 2ليتر محلول  ميلي 200مولال سديم هيدروكسيد و  4گرم محلول  116 -105

طور كامل واكنش  گرم محلول سولفوريك اسيد به 6/117ليتر از محلول حاصل با  ميلي 300. رسانيم ليتر مي ميلي 500يك بالن به حجم 

132 قدر است؟ درصد جرمي سولفوريك اسيد در محلول آن چه. دهد مي 23 16 1(S ,Na ,O ,H : g.mol )     

1 (40 2 (10 3 (20 4 (25  
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 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   113تا  93هاي  صفحه: 2 شيمي
 ............. جز بهها درست هستند،  همة موارد زير در مورد آلكان -106

 .ترين آلكان، تشكيل شده است طور عمده از متان، ساده گاز طبيعي به) 1
 .كنند شركت مي  ها در آن هايي است كه آلكان واكنش سوختن از جمله واكنش) 2
 .هاي راست زنجير نام دارند ها، اتم كربن به بيش از دو اتم كربن ديگر متصل شده باشد، آلكان هايي كه در ساختار آن آلكان) 3
 .شود ها استفاده مي ها و انواع افشانه ها براي پركردن فندك از آلكان) 4

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -107

 .تر است ي پيوند آن در گرافيت كمكربن در الماس از انرژ –انرژي پيوند كربن  –آ 
 .شوند گويند كه در طبيعت يافت مي هاي مختلف يك عنصر مي دگرشكل يا آلوتروپ به شكل –ب 
 .شود بنزن مايعي زردرنگ و فرّار است كه در نفت خام نيز يافت مي –پ 
 .آسپارتام و آسپرين فقط در يك نوع گروه عاملي مشترك هستند –ت 

1 (1 2 (2 3 (3 4( 4 
هـاي   شود و اين صـفحه  اتم كربن ديگر متصل مي...................... پيوند كووالانسي به ...................... در هر لاية گرافيت هر اتم كربن با  -108

 .گيرند روي هم قرار مي...................... وسيلة  آسا به غول

 كووالانسيپيوند  – 4 – 3) 2 نيروي بين مولكولي ضعيف  – 3 – 3) 1
 پيوند كووالانسي  – 4 – 4) 4 نيروي بين مولكولي ضعيف – 3 – 4) 3

3:فرمول گستردة هيدروكربن -109 2 2 5 3 2(CH ) CHCH(C H )CH(CH  كدام است؟ (

1 (
3 3

3 2 5

2 5

|

|
C H

CH CH CH

CH C C H

 

   2 (
3

3 2 5

3 3
||

CH
|

CH CH C C H

CH CH

    

3 (

3

3

3

2 5 3

CH
|

H C CH
|

H C CH CH
| |
C H CH

 

    4 (
2 5 2

3 7

2 5

C H CH
|

H C C H
|

C H



   

 چند مورد از ساختارهاي زير با نامشان مطابقت دارد؟ -110

 :متيل پنتان دي – 4و  3اتيل  – 2) ب  : اتيل پنتان – 3) الف

 : بوتن – 1ايزوپروپيل  – 2) د : هگزن – 1متيل  – 3اتيل  – 5 )ج
1 (4  2 (3  3 (2 4 (1  

 ........................شود كه مونومر آن  پتوي آكريليك از پليمري تهيه مي -111

 .است CHNفرمول تجربي آن) 2 .گروه عاملي آميني دارد) 1
 .هاي يكساني با استيك اسيد دارد تعداد اتم) 4 .مولكولي مسطح است) 3
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 باشند؟ كدام موارد صحيح مي -112

 .تر است كربن در الماس از گرافيت كم –طول پيوند كربن  –الف 
 .شود سنگ يافت مي زا بوده و همانند تولوئن در قطران زغال اي سرطان هاي آروماتيك ماده يبسرگروه ترك –ب 
 .بخشد هاست كه به مولكول آلي داراي آن خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي گروه عاملي آرايش مشخصي از اتم –ج 
 .دهند شوند، واكنش نمي ا نگهداري ميه گاه با موادي كه درون آن پليمرها بسيار مقاوم هستند و هيچ –د 

 د  –الف ) 4 ج –ب ) 3 د –ج ) 2 ج –الف ) 1
 است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه در ارتباط با ساختار مقابل به -113

Cاز گرمادادن ) 1 H3   .شود توليد مي) پروپن( 6
 .پروپن است نام آن پلي) 2
 .يعت دليل كاربرد بسيار گستردة آن در زندگي روزمره استماندگاري طولاني آن در طب) 3
 .رود كار مي بندي مواد غذايي به در توليد طناب، فرش و بسته) 4

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه،  -114

C)نام تركيب ) 1 H ) CHCH(CH )CH CH(C H )CH2 5 2 3 2 2 5  .باشد متيل اوكتان مي دي – 5و  3اتيل  – 6، 3
 .ها است تر از آلكان ها و دوتا كم تر از آلكن ها يكي كم هاي پيوندي كووالانسي در آلكين الكترون داد جفتازاي شمار كربن برابر، تع به) 2
 .باشند هاي عاملي استري يا الكلي  توانند داراي گروه هاي آلي است كه مي دليل وجود تركيب ها به بوي خوش گل) 3
 .باشد هاي آن مي گانه بين اتم راي هر سه نوع پيوند يگانه، دوگانه و سهدر پتوي آكريليك پليمري وجود دارد كه مونومر آن دا) 4

A ،1جرم مولي آلكان  -115 : باشـد  8هاي اين دو تركيـب برابـر    كه مجموع تعداد كربن درصورتي. است Bعاملي تك  برابر الكل /2
112 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

 .تر است بيش Bاز  Aدماي جوش ) 2 .قابل رسم است Bفقط يك ساختار براي الكل ) 1
 .با جرم مولي بنزن برابر است Aجرم مولي آلكان ) 4 .است Bالكل برابر آن در  A ،5/1هاي هيدروژن در آلكان  تعداد اتم) 3

 كدام گزينه درست است؟ -116

  .منتول يك تركيب آروماتيك و داراي گروه هيدروكسيل است) 1
 .آيد دست مي اي با حالت فيزيكي مايع به از واكنش اتن با برم مايع، ماده) 2
  .دهد را كاهش مي  افزودن مواد آروماتيك به بنزين، عدد اوكتان آن) 3
 .اي آلي موجود در بادام گروه عاملي اتري دارد ماده) 4

آب   سـوزانيم، اگـر نسـبت مـول     طور كامل مي مخلوطي شامل يك مول آلكان و يك مول آلكن هم كربن را با اكسيژن كافي به -117
  باشد، مجموع جرم آب توليدشده چند گرم است؟ 1/1يد توليدشده برابر اكس توليدشده به مول كربن دي

  112 1 16(C ,H ,O : g.mol )   

1 (198 2 (162 3 (234 4 (126 

116از مطالب زير، صحيح است؟ ) ها(كدام مورد  -118 12 14(O ,C ,N : g.mol )    

 .تر برابر استمتيل ا هاي ناپيوندي در مولكول بنزآلدهيد و دي تعداد جفت الكترون –آ 
 .ايبوبروفن و آسپرين هر دو داراي گروه عاملي استري هستند –ب 
 .درصد است 50درصد جرمي نيتروژن در گروه عاملي آميدي برابر  –پ 
 .هاي بنزن و سيكلو هگزان برابر است تعداد پيوندهاي كووالانسي در مولكول –ت 

 فقط آ ) 4 آ و ت ) 3 آ و ب و ت) 2 ب و پ ) 1

 

3
n

H H
| |

C C
| |

H CH

  
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 تر است؟ هاي پيوندي بيش الكترون هاي ناپيوندي به تعداد جفت الكترون در كدام مولكول زير نسبت تعداد جفت -119

 سيانواتن ) 4 وينيل كلريد ) 3 كلرواتان) 2 متيل آمين  تري) 1

116هاي زير صحيح است؟  چند مورد از عبارت -120 12 1 14(O ,C ,H ,N : g.mol )     

 .هاست نظير كربن به تشكيل پيوند با اكسيژن و هالوژن دليل تمايل بي  دار به هاي كربن رنكردني تركيبگوناگوني باو ●
 .شير ترش شده داراي لاكتيك اسيد است ●
 .فردريك ولر موفق شد از مواد آلي، مواد معدني را توليد كند ●
 .متيل آمين و بوتان است تري متيل آمين و استيك اسيد برابر تفاوت جرم مولي ي تفاوت جرم مولي تر ●
1 (1  2 (2 3 (3  4 (4 

 كدام گزينه صحيح است؟ -121

  .رود كار مي هاي جانوري به فرمالدهيد مايع براي نگهداري نمونه) 1

 .آيد دست مي وينيل كلريد از واكنش پروپين با هيدروژن كلريد به) 2

   .دهد اتن با آب در حضور كاتاليزگر واكنش مي) 3

 .شود رسيدن موز مي اتين سبب) 4
هاي هيدروژن آن بـه حلقـه    درصد اتم...................... اتم داراي سه قلمرو الكتروني وجود دارد و ................. در تركيب آسپرين  -122

 .متصل هستند

1 (8 – 5/62% 2 (10 – 5/62% 3 (8 – 50 % 4 (10 – 50% 
 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -123

1هاي نفتالن،  به تعداد هيدروژن 2SnClد قلمروهاي الكتروني اتم مركزي در نسبت تعدا ●
 .است 3

 .شود هپتانون تركيبي است كه در بادام يافت مي – 2 ●
 .در منتول، گروه عاملي الكلي مجاور شاخة متيل است ●

 .سوزد وده ميبنزن با شعلة آبي رنگ همراه با د ●

1 (1 2 (2 3 (4 4 (3  
 درست است؟) رو ساختار روبه(كدام گزينه در مورد آسپارتام  -124

  .قلمرو الكتروني دارند اتم در آن سه 12) 1
 .در آن گروه عاملي موجود در كولار وجود ندارد) 2
 .شود در آن دو گروه كربونيل يافت مي) 3
 .باشد اتم هيدروژن مي 19داراي ) 4

5داد ايزومرهاي حلقوي اگر تع -125 10C H  برابرa  4و تعداد ايزومرهاي غيرحلقوي 8C H  برابر با تعدادb  و تعداد ايزومرهاي حلقوي

4 8C H  برابر باc  باشد، نسبت(a c)b

a

 كدام است؟ 

1 (5/7 2 (2/3 3 (2/4 4 (4/2 
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 شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به آدرس ةگرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفح التحصيلان فارغ
ir.kanoon.www آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيد ةمراجعه نماييد و از منوي سمت راست گزين. 

 

 

  وميعم ريا ضي
 »3« ةگزين -1
 »1« ةگزين -2
 »1« ةگزين -3
 »3« ةگزين -4
 »2« ةگزين -5
 »2« ةگزين -6

 »4« ةگزين -7

 »1«گزينة  -8
 »1«گزينة  -9

 »1«گزينة  -10
 »2«گزينة  -11
 »4«گزينة  -12
 »2«گزينة  -13

  دانشگاهي پيش شناسي زيست
 »3«گزينة  -14
 »4«گزينة  -15

 »1«گزينة  -16

 »4«گزينة  -17

 »3«گزينة  -18

 »4«گزينة  -19

 »4«گزينة  -20

 »1«گزينة  -21

 »1«گزينة  -22

 »3«گزينة  -23

  ياهيگشناسي  زيست
 »4«گزينة  -24

 »4«گزينة  -25

 »3«گزينة  -26

 »3«گزينة  -27

 »1«گزينة  -28

 »4«گزينة  -29

 »4«گزينة  -30

 »3«گزينة  -31

 »1«گزينة  -32

 »2«گزينة  -33

 »3«گزينة  -34

 »3«گزينة  -35

 »2«گزينة  -36

 »3«گزينة  -37

 »3«گزينة  -38

 »2«گزينة  -39

 »1«گزينة  -40

 »3«گزينة  -41

 »1«گزينة  -42

 »4«گزينة  -43

 دانشگاهي پيشفيزيك 

 »2«گزينة  -44
 »2«گزينة  -45
 »3«گزينة  -46
 »3«گزينة  -47
 »1«گزينة  -48
 »1«گزينة  -49
 »1«گزينة  -50
 »2«گزينة  -51
 »2«گزينة  -52
 »3«گزينة  -53

 3فيزيك 

 »3«گزينة  -54

 »2«گزينة  -55

 »1«گزينة  -56

 »1«گزينة  -57

 »3«گزينة  -58

 »4«گزينة  -59
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 »1«گزينة  -60

 »2«گزينة  -61

 »4«گزينة  -62

 »3«گزينة  -63

 2و  1فيزيك 

 »3«گزينة  -64

 »4«گزينة  -65

 »2«گزينة  -66

 »2«گزينة  -67

 »1«گزينة  -68

 »3«گزينة  -69

 »1«گزينة  -70

 »1«گزينة  -71

 »2«گزينة  -72

 »3«گزينة  -73

 دانشگاهي شيمي پيش
 »3«گزينة  -74
 »4«گزينة  -75
 »3«گزينة  -76
 »4«گزينة  -77
 »2«گزينة  -78
 »3«گزينة  -79
 »1«گزينة  -80
 »3«گزينة  -81
 »2«گزينة  -82
 »1«گزينة  -83

 »1«گزينة  -84
 »3«گزينة  -85

 3شيمي 
 »4«گزينة  -86
 »4«گزينة  -87
 »4«گزينة  -88
 »3«گزينة  -89
 »4«گزينة  -90
 »3«گزينة  -91

 »3«زينة گ -92
 »2«گزينة  -93
 »1«گزينة  -94
 »2«گزينة  -95
 »2«گزينة  -96
 »2«گزينة  -97

 »3«گزينة  -98
 »2«گزينة  -99

 »3«گزينة  -100
 »2«گزينة  -101
 »4«گزينة  -102
 »2«گزينة  -103
 »3«گزينة  -104
 »3«گزينة  -105

 2شيمي 
 »3«گزينة  -106
 »2«گزينة  -107
 »3«گزينة  -108
 »3«گزينة  -109
 »4«گزينة  -110
 »3«گزينة  -111
 »3«گزينة  -112
 »3«گزينة  -113
 »1«گزينة  -114
 »3«گزينة  -115
 »2«گزينة  -116
 »1«گزينة  -117
 »4«گزينة  -118
 »3«گزينة  -119
 »2«گزينة  -120
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 به آدرس زير مراجعه فرماييد پاسخ تشريحيالتحصيلان گرامي براي دريافت دفترچة حاوي  فارغ
 

 .مراجعه نماييد ir.kanoon.wwwابتدا به سايت كانون فرهنگي آموزش با آدرس 
 .در صفحة اصلي سايت كانون تب مقطع شما را انتخاب نماييد -1
 .التحصيل تجربي را انتخاب نماييد تب مقطع شما فارغاز  -2
 .را انتخاب نماييد...) دريافت فايل پاسخ آزمون غيرحضوري(در صفحة باز شده مستطيل آبي رنگ سمت چپ  -3

 .اف حاوي پاسخ تشريحي آزمون را دانلود بفرماييد دي توانيد فايل پي در نهايت مي
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  عموميرياضي 
  

 )بهرام طالبي(  »3«گزينة  - 1
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 )عباس اميدوار(  »1«گزينة  - 2

2 1 2 1 2
3 2 3 2 3

x
dx ( )dx dx dx

x x x x x


        

1 2 1 12 32 2 21 2
x x

x dx x dx C C
x x

 
         

    

1 12
x

C f(x) x
x

 
       

---------------------------------------------  

 )بابك سادات(  »1«گزينة  -3

حاصل انتگرال صورت سؤال برابر مساحت ناحية هاشور خورده شكل زير 
توجه كنيد كه ريشه داخل قدر مطلق نقطه شكستگي نمودار تابع . (است
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 )حسين حاجيلو(  »3«گزينة  - 4
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 )سروش موئيني(  »2«گزينة  - 5
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 )لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة  - 6
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 )منش رسول محسني(  »4«گزينة  -7
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 )آرش رحيمي(  »1« ةگزين -8
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 )فرهاد حامي(  »1«گزينة  - 9
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 )لويي ميثم حمزه(  »1«گزينة  - 10
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 )محمدرضا ميرجليلي(  »2«گزينة  -11
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 )لويي ميثم حمزه(  »4«گزينة  - 12

  :ناحية محصور به صورت زير است
y

x

y=2

π
2

  
 :در نتيجه

2 22 2 2 2
00

S ( sin x)dx x cosx





    


 :احية هاشور خوردهمساحت ن  

2 2 0 2 22 2( ( ) cos( )) ( ) S
 

         

---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة  - 13
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  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

  )سپهر حسني(  »3«گزينة  - 14
 . اند سلولي و بعضي پرسلولي ها تك بعضي از قارچ

  :هابررسي ساير گزينه
شـوند، امـا   ها درون هسته تشـكيل مـي  هاي دوك قارچرشته» 1«گزينة 

هـاي اسـكلت سـلولي    ها مانند ميكروتوبولهاي قارچبرخي از ميكروتوبول
  .دارند خارج از هسته قرار

هاي گوارشي، مواد غذايي را در ها با ترشح آنزيمهمة قارچ» 2«گزينة 
  .دهندمحيط خود گوارش مي

نشـده   هـاي ادغـام   هـا سـلول در نخينـه   در هيچ يـك از قـارچ  » 4«گزينة 
  .تواند جهش مضاعف شدن داشته باشدديپلوئيد نيست و درنتيجه نمي

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  »4«گزينة  -15
  :اندهر سه  مورد نادرست

هايي به طول چندين متر تشكيل ميسليوم ممكن است از نخينه) الف(
  .شده باشد

  .ها معمولاً فاقد ديوارة عرضي استنخينه در ميسليوم زيگوميست) ب(
هــاي غيرجنســي را در نــوك  هــاي پرســلولي معمــولاً هــاگ آسكوميســت) ج(

  .كنند يافته ايجاد مي تخصص هاي نخينه
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  »1«گزينة  - 16
شـوند و  هاي جنسي درون زيگوسپورانژ توليد مـي ها، هاگدر زيگوميست

هـاي  در حـالي كـه هـاگ   . كننـد  رويش خود را در همـان جـا آغـاز مـي    
 . رويندغيرجنسي پس از رها شدن مي

  :هاير گزينهبررسي سا
ساختار توليدمثلي با ديوارة ضخيم، زيگوسپورانژ است، در » 2«گزينة 

  .دهندها بيشتر مواقع توليدمثل غيرجنسي انجام ميحالي كه اين قارچ
شوند و هاي هاپلوئيد ادغام ميها، هستهپس از ادغام اتاقك» 3«گزينة 

  .شودچندين زيگوت ديپلوئيد تشكيل مي
ها پس از مساعد شدن محيط انجام ميوز زيگوميست تقسيم» 4«گزينة 

 .شودمي

----------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »4«گزينة  -17
هاي جنسي و هاگ. ها، آسكوميست استجزء قارچي در بيشتر گلسنگ

  . كنندها رشد خود را در محيط آغاز ميغيرجنسي آسكوميست
  :هابررسي ساير گزينه

ها توليد ها در نوك نخينههاي غيرجنسي آسكوميستهاگ» 1«گزينة 
  .اي قرار ندارند شوند و در داخل كيسهمي

  .دهندها اتاقك تشكيل نميآسكوميست» 2«گزينة 
ها فقط ساختار ساختار توليدمثلي موجود در آسكوميست» 3«گزينة 

ميتوز هاي موجود در آن محصول مستقيم توليدمثلي جنسي است و هاگ
  .هستند

----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »3«گزينة  - 18
شود و هر در زير كلاهك هر قارچ چتري، تعداد زيادي بازيدي تشكيل مي

بنابراين تنوع اين . سازندهاي جنسي ميها با انجام ميوز، هاگيك از آن
 . تواند بسيار زياد باشدها ميهاگ

  :هاسي ساير گزينهبرر
ها هايي كه توليدمثل جنسي ندارند، دئوتروميستقارچ» 1«گزينة 
  .ها از نظر اقتصادي اهميت دارندبسياري از دئوتروميست. هستند
ها معمولاً با هاست و زيگوميستكپك سياه نان از زيگوميست» 2«گزينة 

از بالغ  هاي آن پسكنند و هاگتوليد هاگ در اسپورانژ توليدمثل مي
  .شوندشدن، از اسپورانژ رها مي

با توجـه بـه   . شودآسكوكارپ از رشد نخينة ادغام شده ايجاد مي» 4«گزينة 
هـاي  شـوند، همـة زيگـوت   با هم ادغـام مـي  ) - (و نخينة (+) اين كه نخينة 

ــوزوم  ــارچ حاصــل، يــك مجموعــه از كروم و يــك مجموعــه از (+) هــاي ق
هـاي  به عبارت ديگر همة زيگوت. د داشترا خواهن) –(هاي قارچ كروموزوم

  .يك آسكوكارپ ژنوتيپ يكسان خواهند داشت
----------------------------------------------  

  )امير رضا پاشاپور يگانه(  »4«گزينة  -19
هـا صـورت   ها بلافاصله بعد از ادغام نخينـه ها، ادغام هستهدر زيگوميست

هـاي هاپلوئيـد   نژ پس از ادغام هسـته ها، زيگوسپورادر اين قارچ. گيردمي
سيلين توليد  بيوتيك پني سيليوم كه آنتي هايي از پني گونه. گيردشكل مي

 .ها توليدمثل جنسي ندارند همانند ساير دئوتروميست،كنند  مي

  :هابررسي ساير گزينه 
هاي غيرجنسي را در نوك هاي پرسلولي هاگآسكوميست: »1«گزينة 
  .كنندته ايجاد ميهاي تخصص يافنخينه

به عنوان مثال ريزوپوس استولونيفر روي سطح نان نيز رشد : »2«گزينة 
  .كندمي

هاي مولكولي در ها بر اساس روشبسياري از دئوتروميست: »3«گزينة 
  . گيرندشاخة آسكوميكوتا قرار مي

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  »4«گزينة  - 20
ها و از رشد دهد كه پس از ادغام نخينهن شكل بازيدي را نشان مياي

 .شودهاي ادغام شده ايجاد مي نخينه

  :هابررسي ساير گزينه 
  .شود، گرز مانند استخود اين ساختار كه بازيدي ناميده مي» 1«گزينة 
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بازيدي ساختار توليدمثل جنسي است؛ بنابراين فقط هاگ » 2«گزينة 
  .كندجنسي توليد مي

هايي هستند كه براي ها، بازيديوميستها و زنگسياهك» 3«گزينة 
ها توليدمثل غيرجنسي به فراواني در اين قارچ. زا هستندگياهان بيماري

  .دهدروي مي
----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »1«گزينة  - 21
ند كه گياهان را آلوده هايي هستها بازيديوميستها و زنگسياهك

زا سبب افزايش توليد كنند و در گياهان، آلودگي به عوامل بيماري مي
 . شوداتيلن مي

  :هابررسي ساير گزينه
هايي كه در اختيار داريم، بيوتيكدرصد آنتي 50بيش از : »2«گزينة 

  .شودتوسط استرپتومايسز توليد مي
هــاي آسكوميســت هــاي تــك ســلولي هماننــدآسكوميســت: »3«گزينــة 

  .سازندمثل جنسي آسك مي پرسلولي، در توليد
به عنوان مثال ريزوپوس استولونيفر هم ريزوئيـد دارد و هـم   : »4«گزينة 

  .تواند زيگوسپورانژ تشكيل دهد مي
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  »1«گزينة  - 22
پيكر . تصال سيتوپلاسمي وجود داردها اهاي پرسلولي، بين سلولدر قارچ

هاي پرسلولي از نخينه تشكيل شده است و ميسليوم حاصل از رشد قارچ
 . دهدنخينه، نسبت سطح به حجم را افزايش مي

  :هابررسي ساير گزينه
ها ها در ديوارة خود كيتين دارند اما بعضي قارچهمة قارچ: »2«گزينة 

هايي با ديوارة عرضي ناقص دارند و ها نخينهنخينه ندارند، بعضي قارچ
  .بعضي ديگر نيز نخينة بدون ديوارة عرضي دارند

دوانند و ها ساختارهايي ريشه مانند در خاك ميبعضي قارچ: »3«گزينة 
  .انگل هم نيستند؛ مانند آمانيتا موسكاريا

ك مولكول را با كمNADجانداران هوازي، توانايي توليد: »4«گزينة 
هاي هوازي با ميوز توان گفت كه همة قارچنمي. دارند) اكسيژن(غيرآلي 

ها وجود دارند كه فاقد توليدمثل چون انواعي از قارچ. سازندهاگ مي
  .جنسي و ميوز هستند

----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(  »3«گزينة  - 23
ريشه گياه است و  2دهد و شمارة نشان مياي را اين شكل، قارچ ـ ريشه

شود؛ بنابراين داراي تراكئيد و سلول بخشي از اسپوروفيت محسوب مي
  :هابررسي ساير گزينه. همراه نيز هست

  .كند اي در بسياري از موارد به درون ريشه نفوذ نميقارچ ـ ريشه» 1«گزينة 

عدني ديگر به در انتقال فسفر و مواد م) نخينه( 1شمارة » 2«گزينة 
  .كندكمك مي) ريشه( 2شمارة 
ها از نوع قارچ  زيستي با قارچ گياهي كه داراي رابطة هم» 4«گزينة 
هاي آن از تعدادي فلس تواند كاج باشد كه مخروطاي است، مي ريشه

نخينه است و قارچ فاقد  1اند، اما در اين شكل، شمارة تشكيل شده
 .شكل است ساختار فلسي

----------------------------------------------  

  زيست شناسي گياهي
  

 )بهرام ميرحبيبي(    » 4« گزينة - 24

هـاي   سـلول . دهـد  روپوست با ايجاد تار كشنده سطح جـذب را افـزايش مـي   
  .اي تعلق ندارند روپوست به بافت زمينه

----------------------------------------------  

 )علي كرامت(    » 4« گزينة -25

زا  ون لولة گرده دو گامت نر وجود دارد كه احتمال لقاح هر كدام با تخمدر

1برابر 
  .است 2

----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(    »  3« گزينة - 26

انـد عناصـر    دانـه  اي است كه چون نهـان  لپه شكل مربوط به ريشه گياهان تك
  .دي و تراكئيد را دارندآون

هـاي   هاي غربالي و در حمل شـيرة خـام سـلول    در حمل شيرة پرورده سلول
  .تراكئيد و عناصر آوندي نقش دارند

  .پنبه وجود دارد در آندودرم اين ساختار سوبرين يا چوب
----------------------------------------------  

 )علي پناهي شايق(    »  3« گزينة -27

ها هسته  هاي بنيادي منشأ گرفته است كه اين سلول ي از سلولمريستم رأس
  .اند بزرگ داشته و فاقد واكوئل

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(    »  1« گزينة - 28

  :بررسي موارد
هـاي ميـانبرگ از طريـق چرخـه      كربن در سلول اكسيد تثبيت دي) مورد اول

  .گيرد كالوين صورت نمي
  .شود انجام مي Bكربنه در سلول  4توليد اسيد ) مورد دوم
كربن از طريق چرخه  اكسيد قابليت فتوسنتز و تثبيت دي Dسلول ) مورد سوم

  .كالوين را دارد اما هر سلول روپوستي الزاما قدرت فتوسنتز ندارد
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(    » 4« گزينة -29

دار هستند و  زدن دارند كه همگي جزء گياهان دانه درختان توانايي پيوند
  .كننده مواد غذايي براي گامتوفيت است اسپوروفيت تأمين
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  :ها بررسي ساير گزينه
  .دهند بعضي گياهان بكرزايي انجام مي: »1«گزينة 
ها، محتواي ژنتيكي  جوشي يا الحاق پروتوپلاست در صورت هم: »2«گزينة 

  .پذير است اين كار از طريق مهندسي ژنتيك نيز امكان. تواند تغيير كند مي
  .ها صحيح نيست براي بازدانه: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(    » 4« گزينة -30

دهـد و آلبـومن جزئـي از رويـان      ، آلبومن را نشـان مـي  Dش دقت كنيد بخ
هـاي تمـايز    دهد كـه بـرگ   ها را نشان مي نيز لپه 4بخش . شود محسوب نمي

  .اند هاي روياني توليد شده يافتة رويان هستند و از تمايز سلول
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(      »3« گزينة - 31

زميني توليد مثل  هاي زير بينيد، هر دو گياه با كمك ساقه مي 9- 2همانطور كه در جدول 
 .دهند رويشي انجام مي

  :ها بررسي ساير گزينه 
ها، مانند انواع چمن، بلوط و بيد را باد  گرده افشاني بسياري از گل: »1«گزينة 

  .دهد انجام مي
پروتال سرخس همان گامتوفيت است؛ در حالي كه ساقة زيرزميني : »2«گزينة 

  .باشد بخشي از اسپوروفيت است و حاصل تمايز و تقسيم زيگوت مي
هايي كه براي توليد مثل رويشي  هر دو گياه، با استفاده از بخش: »4«گزينة 

  .شوند اند، تكثير مي تخصص نيافته
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »  1« گزينة - 32

شوند كه هر دو بر سرعت  هاي اتيلن و سيتوكينين درون ميوه توليد مي هورمون
  .چرخة سلولي و كنترل رشد مؤثر هستند

  :ها بررسي ساير گزينه
مجـاور مريسـتم   (شـود   هورمون اكسين در رئوس ساقه توليـد مـي  : »2«گزينة 
ــورگرايي پــي ر آزمــايشدارويــن و پســرش د). رأســي بردنــد كــه رأس  هــاي ن
ها تابيـده   هاي مربوط به گياهان گندمي، نوري را كه از يك طرف به آن گياهچه

تـر   هاي پايين در قسمت) شدگي خم(كنند اما پاسخ رشدي  شود، دريافت مي مي
تر  هاي پايين لذا هورمون اكسين در بخش. يعني دور از رأس قابل مشاهده است

  .افزايد ها را مي ليد خود، رشد سلولاز محل تو
اسـپوروفيت  (هـا   هاي سيتوكينين و ژيبرلين درون دانـه  هورمون: »3«گزينة 
ــد ــي) جدي ــد م ــالف     تولي ــرلين نقشــي مخ ــون ژيب ــط هورم ــا فق ــوند، ام ش

  .باشد زني مي اسيد دارد و محرك جوانه آبسيزيك
جذب آب آبي، سبب حفظ  اسيد در شرايط كم هورمون آبسيزيك: »4«گزينة 

ديده هورمون اتيلن   هاي آسيب در حالي كه در بافت. شود ها مي توسط ريشه
  .شود توليد مي

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(    »  2« گزينة -33

. باشـد  زا در بازدانگـان مـي   شكل، مربوط به تخمك به همراه آندوسپرم و تخم
در دومـين سـال تشـكيل تخمـك     . دهـد  آندوسـپرم را نشـان مـي    Bبخش 

هاي پارانشيم خورش با تقسيم ميوز، چهار سلول بـه   بازدانگان، يكي از سلول
هـاي   و بـا تقسـيم  ) هـاگ مـاده  (ماند  ها باقي مي آورد كه يكي از آن وجود مي

  .دهد متوالي ميتوزي، بافتي به نام آندوسپرم را تشكيل مي
  :ها گزينه بررسي ساير

بعد از قرارگيري دانه گرده در بخشي از تخمك به نام اتـاق دانـه   : »1«گزينة 
. شـود  گرده و رسيدن تخمك، از رشد سلول رويشي، لوله گرده تشـكيل مـي  

شـود و دو گامـت نـر ايجـاد      سلول زايشي نيز درون لولـه گـرده تقسـيم مـي    
يابـد   تخمك لقاح مي زاهاي درون با يكي از تخم هاي نر يكي از گامت. كند مي

لقـاح   (A)زاهـا   بنابراين تنهـا يكـي از تخـم   . رود و گامت نر ديگر از بين مي
  .يابند مي

در دانة بازدانگان، بافت حاوي مواد غذايي مورد نياز اسپوروفيت : »3«گزينة 
  .است) آندوسپرم(جديد، بخشي از گامتوفيت ماده 

شود و درون هر آركگن،  دوسپرم چند آركگن ايجاد ميدر هر آن: »4«گزينة 
  .شود زا توليد مي تنها يك تخم

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »  3« گزينة - 34

، B، بسـاك و بخـش   Aبخـش  . دانگـان اسـت   شكل، نشان دهندة گل در نهـان 
 4تنها يكي از . شود در گياهان، با انجام تقسيم ميوز هاگ توليد مي. باشد تخمدان مي

  .تواند، گامتوفيت ماده را تشكيل دهد مي Bسلول حاصل از ميوز در بخش 
  :ها بررسي ساير گزينه

ــاني(هــاي موجــود در تخمــدان  برخــي ســلول: »1«گزينــة  ) در كيســه روي
) ديپلوئيـد (توانند ژنوتيپي مشابه اسپوروفيت ماده  در نتيجه نمي. اند پلوئيدها

  .داشته باشند
هاي موجود  بينيد، همة سلول مي 9- 12طور كه در شكل  همان: »2«گزينة 

در تخمدان اندازة يكساني ندارند و بنابراين، نسبت سطح به حجم متفاوتي 
  .دارند

هاي موجود  بينيد، همة سلول مي 9- 10طور كه در شكل  همان: »4«گزينة 
هاي لايه مغذي دو  در بساك، شكل و اندازة مشابه ندارند و برخي از سلول

  .هسته دارند
----------------------------------------------  

 )خليل زماني(    »  3« گزينة - 35

  .اند نادرست» ب«و » الف«موارد 
  :بررسي موارد

اند و به اين ترتيب گياه در  اوي مواد سميها ح در بعضي گياهان واكوئل) الف
  .كند برابر آفات گياهي از خود دفاع مي

نقش داشته و بدين ترتيب  2COواكوئل در ذخيره  CAMدر گياهان ) ب
  .طور غيرمستقيم در توليد گلوكز دخيل است به
مـك بـاد صـورت گرفتـه و در آن حشـرات      گرده افشاني انواع چمن به ك) ج

  .نقشي ندارند و انواع چمن گلبرگ درخشان ندارند
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 )ميعاد مختاري(    »  2« گزينة - 36

لولة غربالي (بافت هادي ) گيان  خزه(همة گياهان به غير از گياهان بدون آوند 
 . را دارند، پس هر گياه داراي تراكئيد لزوماً عناصر آبكشي نيز دارد) و تراكئيد

  :ها سي گزينهبرر
. شود پوشيده مي) نوعي موم(هاي هوايي گياه با كوتيكول  قسمت: »1«گزينة 

  )نادرست(
هـاي اسـكلرئيد خاصـيت     هـاي كلانشـيمي ماننـد سـلول     سـلول : »2«گزينة 

هـايي زنـده هسـتند و     هـاي كلانشـيمي سـلول    استحكامي دارند ولي سـلول 
  )درست. (هاي اسكلروئيدي ليگنين ندارند برخلاف سلول

سبب از بين رفتن پروتوپلاسم  اغلبچوبي شدن ديوارة دومين : »3«گزينة 
  )نادرست. (شود، نه تشكيل ديوارة دومين و مرگ سلول مي

جز بافت ) ها تراكئيد(دهندة آب   هاي باريك و طويل انتقال سلول: »4«گزينة 
  )نادرست. (شود هادي محسوب مي

----------------------------------------------  

 )خليل زماني(    »  3« گزينة -37

باشـد   اي و آلبومن مـي  هاي داراي دو الل مشابه، شامل سلول دو هسته سلول
احتمـال تشـكيل    Dاي فاقد الـل   نوع سلول دو هسته 4كه در اين جمعيت 

12دارد و  3 4  باشد مي 16ساوي بنابراين جواب نهايي م. نوع آلبومن.  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »  3« گزينة -38

تنجي، ميزان روشنايي نقشي در ايجـاد حركـت    تنجي و بساوش در حركات لرزه
  :ها بررسي ساير گزينه. ندارد

  .خودي و غيرالقايي هستند حركات پيچشي، نوعي حركت خودبه) 1
شـوند،   عال گياهي كه در اثـر محـرك بيرونـي انجـام مـي     هاي ف به حركت) 2

  .گويند هاي القايي مي حركت
حركت تاكتيكي نوعي حركت القايي و فعال است كه بـه دنبـال اثـر يـك     ) 4

محرك خارجي آغاز و باعث حركـت سـلول متحـرك بـه سـمت آن محـرك       
  .شود مي

----------------------------------------------  

 )سيد حسن ميرزائي(    »  2« گزينة - 39

  .صحيح هستند» ج«و » ب«موارد 
  :ها بررسي عبارت

  .دهد روي مي 2Gها در مرحلة  مضاعف شدن سانتريول) الف
زنجيـــرة  4(در مرحلـــه متافـــاز هـــر كرومـــوزوم داراي دو كروماتيـــد ) ب

  .است) نوكلئوتيدي پلي
دهاي خواهري تعداد سـانترومرها دو  در آنافاز ميتوز با جدا شدن كروماتي) ج

  .شود برابر مي
هـا در ميانـه سـلول رديـف      گيري پوشش دو هسته، وزيكول دنبال شكل به) د

  .شوند مي

 )فاضل شمس(    »  1« گزينة - 40

و ) بـدون تقسـيم ميتـوز   (در نهاندانگان، لولة گرده از رويش سـلول رويشـي   
  .شوند گرده ايجاد ميآنتروزوئيدها از تقسيم ميتوز سلول زايشي درون لولة 

----------------------------------------------  

 )علي قائدي(    »  3« گزينة - 41

هاي بافت آبكشي مسـئول هـدايت شـيرة     در ابتدا توجه كنيم كه همة سلول
هـاي هـدايت كننـدة     منظور از سلول. هاي همراه پرورده نيستند؛ مانند سلول

دانيم سـنتز پـروتئين مـورد نيـاز      مي. ندا هاي لولة غربالي شيرة پرورده، سلول
  .گيرد هاي همراه صورت مي هاي لولة غربالي در سلول سلول

  :ها بررسي ساير گزينه
نـه  (اسـت   هـاي هـادي چـوب ليگنينـي      ديوارة پسين در سـلول : »1«گزينة 
هـاي گيـاهي از جملـه     هاي سلولزي در ديوارة سلول درضمن رشته). سلولزي

  .)نه ضخيم(اند  هاي غربالي نازك لوله
هـاي هـر دو نـوع بافـت هـادي پشـت سـر يكـديگر قـرار           سلول: »2«گزينة 

  .هايي با منافذ بزرگ وجود دارد در عناصر آوندي پايانه. گيرند مي
. دانـيم هـر دو نـوع بافـت هـادي در محتويـات خـود آب دارنـد         مي: »4«گزينة 
ر اسـت، انتقـال   هاي لولة غربالي آب را با اسـمز كـه نـوع خاصـي از انتشـا      سلول
    .دهند مي

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(    »  1« گزينة - 42

اي لازم است ساختارهايي جهت محافظت از رأس ساقه  لپه 2در همه گياهان 
 .جوان ايجاد شود

  :ها بررسي ساير گزينه 
وره رويشـي،  در گياهان دو ساله و چندسـاله علفـي، در اولـين د   : »2«گزينة 

  .شود كننده مواد غذايي ايجاد مي ريشة ذخيره
هـاي   هاي زيرزمينـي از ويژگـي   هاي گوشتي و ساقه داشتن ريشه: »3«گزينة 

  .گياهان چندساله علفي است
توان گفت مريستم  ها كه فاقد ريشه هستند، نمي در رابطه با خزه: »4«گزينة 

  .در نزديك نوك ريشه قرار دارد
----------------------------------------------  

 )96سراسري خارج از كشور (    » 4« گزينة - 43

هـاي گيـاهي، بسـياري از     هاي بنيادي، در ساير سلول بجز سلول: »1«گزينة 
  .اند ها غير فعال ژن

هـاي مشـترك هـم بيـان      هاي زنده يك گيـاه، ژن   در همه سلول: »2«گزينة 
  .هاي تنفسي زيمهاي مربوط به ساختن آن شوند مثلا ژن مي

هاي گياهي را به  هاي مريستمي با تقسيم ميتوز ساير بافت سلول: »3«گزينة 
هاي  هاي مريستمي درون ساير سلول هاي سلول ژن  آورند، پس همه وجود مي

  .دار گياه نيز وجود دارد زنده و هسته
هاي مشتركي باشد كه  ها ممكن است پروتئين محصول بعضي ژن: »4«گزينة 
 .دو سلول وجود داشته باشنددر هر 
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  دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )فاروق مرداني(  »2«  ةينگز - 44

  :با استفاده از رابطة انرژي بستگي داريم
2B [(ZM NM ) M ]cC p n C    

2 26 1 007 6 1 008 12 0 09[( / u / u) u]c B / ucC        
2B [(ZM NM ) M ]cH p n H    

2 21 1 007 1 1 008 2 0 015[( / u / u) u]c B / ucH        
20 09 6 620 015

B B/ ucC C
B BH H/ uc

     

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »2«  ةينگز -45

  :نويسيم واكنش مورد نظر را به شكل زير مي
207 197 4 0 1282 79 2 1 0Pb Au x y e n      

x  تعداد ذرات  وy  تعداد ذراتe باشد مي.  
 :207داد ذرات تع 197 4 2 8 4 2x x x        

e :82تعداد ذرات  79 2 82 79 4 1x y y y           
ــداد ذرات 2 تع
ــداد ذرات  تع

x

ye


 


  

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »3«  ةينگز - 46

هاي كنترل بـه داخـل راكتـور،     اي با واردكردن ميله در يك راكتور شكافت هسته
وجـود آوردن شـكافت،    هاي موجـود بـراي بـه    آهنگ واكنش يعني تعداد نوترون

ها را از مواد جذب كنندة نوترون، همانند كادميم يـا   شود و معمولاً آن تنظيم مي
  .سازند بور مي

----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »3«  ةينگز -47

31سال  50پس از گذشت 
32 m   1واپاشي شـده و

32 m     آن فعـال بـاقي مانـده

  :است، پس
1 2 3 4 5

2 4 8 16 32
m m m m m

m      

1عمر  نيمه 5پس از گذشت 
32 m ماند فعال باقي مي.  

1
2

سال     5 50 10T T    

1سال،  40عمر، يعني  نيمه 4پس از گذشت 
  .ماند جرم اوليه، فعال مي 16

 )فرشيد رسولي(  »1«ة گزين - 48

صـورت مجـزا برقـرار     اي اصل پايستگي جـرم و انـرژي بـه    در فرايندهاي هسته
كـنش پايسـته    بلكه در اين فرايندها مجمـوع جـرم و انـرژي در بـرهم    . نيستند

  .د و پايستگي جرم و انرژي داريممان مي
----------------------------------------------  

 )فرشيد رسولي(  »1«ة گزين - 49

  :بنابراين. مانده است گرم باقي 2گرم اين ماده،  8دقيقه از  5در مدت 
0 82 2 4 2

2 2
n

n n
m

m n         

1
1 1 2
2 2

52 2 5t
n T / min

T T
       

  :مبراي مقدار اولية اين ماده داري
0 0

0
6

1
2

8
2 2

815 6 22 5

n n
m m

m

m
t

n
T /


   

  
   




   

0 8 64 512m g      
----------------------------------------------  

 )فرشيد رسولي(  »1«ة گزين - 50

6 19 132 22 2 22 10 1 6 10 3 552 10B / MeV / / J / J          
2 13 8 23 552 10 3 10B m.c / m( )         

13 29 30
16

3 552 10 0 4 10 4 10
9 10

/
m / kg kg


 

     


   

30 274 10 4 10m kg g        
----------------------------------------------  

 )مهدي مظلومي(  »2«ة گزين - 51

  .شود كنيم در واپاشي بتازا الكترون توليد مي ابتدا فرض مي
100 72 4 0
50 40 2 1X Y m He n e     

100ذره 72 4 7m m      
50ذره 40 2 4m n n       

 nشـود،   زيترون توليـد مـي  كرديم در واپاشي بتازا پو دقت كنيد اگر فرض مي
  .آمد دست مي منفي به

----------------------------------------------  
 )فرشيد رسولي(  »2«ة گزين - 52

باتوجه به برابر بودن مجموع عدد اتمي و برابر بودن مجموع اعداد جرمي در دو 
  :طرف فرايند داريم

235 1 91 3 142A A        
92 0 36 0 56Z Z        
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 )اميرحسين برادران(  »3«ة گزين - 53

كننـده اسـت كـه      هـاي كنتـرل   شده، ميله  مشخص (?)قسمتي كه با علامت 
هـاي موجـود بـراي بـه      وظيفة آن تنظيم آهنگ واكنش با تنظيم تعداد نوترون
كننـدة نـوترون، ماننـد     وجود آوردن شكافت است كـه معمـولاً از مـواد جـذب    

  .شود كادميم يا بور ساخته مي
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
 

 )سعيد منبري(  »3«  ةينگز -54

ABcos    
2 4 2250 250 10 30

2400 4 10
A cm m ,

B G T

    
  

  

34 2250 10 4 10 2
        

45 3 10 Wb    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -55

0 00
5 5 0 50

5
25 52 0 252 0 25 4 2

25 10 1 25 1
1 1

25 5
1 12

25 5

t
c

B

t s
a b b a (*)

B

t s
a b /B at bt c B / T

(*)
a b a

a b

B t t

 


      
 

 
       

    

    
   


  

ABcos    
2 2 2 1 1200 2 10 0 2 22 101 1 25 52

25 5

A cm m ,
( t t)

B t t

         
 

  

22 1 20 02 25 5
d t dP RI

/ ( ) P R( )
ddt RdtI ,

R dt

        
 

  

2 2 يـا  2500
2

d Wb
R , V

dt s
t s


  




  
1 2 22 4 72 10 3 2 104 2500 625P ( ) / W        

----------------------------------------------  
 )محسن پيگان(  »1«  ةينگز -56

2 25 6 5 6 310t t ( t t )
| |

t t t

             
 

  

2 2 5 3 310 5 10t t (t t )
t t

t t

             


  

1گزينــــة 33  10
32 2گزينــــة 10  
32 3گزينــــة 10  
32 4گزينــــة 10  

V| |

V| |

V| |

V| |

   
       


   

 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1«  ةينگز -57

)1عبوري از سـيم  مطابق شكل، با توجه به قانون لنز با افزايش جريان  بزرگـي   (
يابد، در  سو افزايش مي در جهت درون ABميدان مغناطيسي سمت چپ سيم 

سـو جهـت جريـان القـائي بـه       اين صورت با توجه به افزايش بزرگي ميدان درون
لـذا در  . خالفت كندصورت پادساعتگرد است تا مطابق قانون لنز با افزايش شار م

Vاين حالت  VA B خواهد بود.  

 
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »3«  ةينگز - 58

BAcosطبق رابطة     شار عبوري از هر پيچه در يك ميدان مغناطيسي
زاوية بين سطح پيچـه و ميـدان بسـتگي    به اندازة ميدان، مساحت حلقه و متمم 

هاي پيچه و مدت زمـان حضـور پيچـه در ميـدان بسـتگي       دارد و به تعداد حلقه
 .ندارد

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »4«  ةينگز -59

كنيم، سپس به كمك ضريب  ابتدا ضريب خود القايي سيملولة اول را حساب مي
  :كنيم را محاسبه مي 2Lبل بين دو سيملوله در حالت آرماني، القاي متقا

41 0 41 11 21
I

| L | / LL t


    


  

0 21L / H   
0 4 0 21 2 2M L L / / L     

0 820 8 42 0 21
L /

L / H
L /

      

----------------------------------------------  

  )علي عباسيمحمد(    »1« ةينگز - 60
جريـان   ربا به درون حلقه، طبق قانون لنز، ي ورود آهن با توجه به شكل در لحظه

شـود و   ربـا مـي   شود كه مانع از ورود آهن گرد در حلقه ايجاد مي القايي پادساعت
در نتيجه برايند نيروهاي وارد . كند ربا وارد مي طرف بالا بر آهن بنابراين نيرويي به

طور هنگام خروج نيـز حلقـه    همين. يابد تر شده و شتاب كاهش مي ربا كم بر آهن
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ربـا وارد   طرف بالا بـر آهـن   كرد و باز هم نيرويي به ربا خواهد سعي در جذب آهن
  . كرده و باعث كاهش برايند نيروها و كاهش شتاب خواهد شد

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز - 61

در اين لحظه شار عبوري از قاب برابر با صفر است و بزرگي نيروي محركة القايي 
بنابراين جريان بيشينه مقدار خود را دارد و پس از اين . ينة مقدار خود را داردبيش

  .يابد لحظه بزرگي آن كاهش مي
با توجه به جهت چرخش، پيش از ايـن لحظـه شـار عبـوري از قـاب در حـال       
كاهش است؛ بنابراين جريان قاب در جهتي است كه مطابق قانون لنـز بـا ايـن    

وجه به جهت ميدان مغناطيسي خـارجي، جريـان   با ت. كاهش شار مخالفت كند
 .است Bبه  Aاز  Rالقايي در قاب در جهتي است كه جريان در مقاومت 

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »4«  ةينگز - 62

1 2
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 
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  
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
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

   
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2
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
 

----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »3«  ةينگز - 63

تـر از تعـداد دورهـاي     شدر مبدل افزايندة آرماني تعداد دورهاي پيچة ثانويه بـي 
  :مطابق رابطة مبدل داريم. پيچة اوليه است

2 2 2 1 2 11 1
V N V V

N N
V N


   

----------------------------------------------  

  2و 1فيزيك 
 

 )محمد اكبري(  »3«  ةينگز - 64

شكل نشان داده شده مربوط به دماسنج ترموكوپل است كه كميت دماسنجي در 
     .است آن جريان الكتريكي

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »4«  ةينگز -65

11 2 0 6 2
A/ /e A B
B


      


   

Q Q m c ( ) m c ( )A B A A e A B B B e           

  1 2 0 6/ /e A B    
   

1 2 0 6m c ( / ) m c ( / )A A A A B B B B         

0 2 0 4/ m c / m cA A A B B B      
3

2

m mA B
B

A




 
   

40 2 3 0 42 3
cB A/ m c / m cB A B B B cB


        

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  »2«  ةينگز - 66

يابـد و در   با اضافه نمودن ضديخ به آب رادياتور، دمـاي انجمـاد آب كـاهش مـي    
يابد و آب در  همچنين دماي جوش آب افزايش مي. زند تري يخ مي دماهاي پايين

 .نان مايع خواهد بودچ دماهاي بالاتر هم

----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »2«  ةينگز -67

  .مانده است، دماي تعادل صفر درجة سلسيوس است چون در نهايت يخ باقي

0 ذوبآب   C 0يخ C 10يخ C    
                               1 1Q m LF          ــخ 1 ي 1Q m c    

                          1 3360001Q     2 2100 0 101Q ( ( ))      

                            3360001Q J               420001Q J  

0آب   C 20آب C   
2 آب                                                                                2Q m c    

                                                                  4200 0 202 2Q m ( )       
0 42000 336000 20 4200 02Q m         

4200جرم اوليه آب 10 80 20 4 52 2m m / kg
       

4 5 1 5 52m / / kg   



  جرم آب بعد از تعادل

  جرم يخ ذوب شده                                    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1«  ةينگز - 68
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----------------------------------------------  

 )حسين برادرانامير(  »3«  ةينگز -69
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----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  »1«  ةينگز -70
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----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »1«  ةينگز -71

ــتوانه ــب اســ ــتوانه مكع ــب اســ  مكع
m V

m m V V
      

3 ــتوانه2 ــب اســ 3 مكع 2V a ,V a h a
a a h h

 
    


   

A(T T )Q H CH k
t L


    

ــب2 ــب مكع L مكع a,A a 
   

2
ــب1  مكع

k a ( T)
H ka T ( )

a

 
    

ــتوانه2  اســ
ــتوانه ــتوانه2 اســ  اســ

a
L h a ( T )

H k
aA a

    




   

2 2k a T ( )     

ــب 1 مكع 2 ــتوانه2  اســ

H ka T
( ),( )

H k a T


 

 
   

ــب 1 مكع
ــتوانه2  اســ

HT T

H

 
 


  

----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(  »2«  ةينگز -72

  :طبق رابطة گازهاي كامل داريم

273 77 3502 2 1 1 2 111 2 273 27 300 300 35022 1
P V P V P PT K

,V V ,
T KT T

  
   

  
   

  6 62 2 17 71
P

P P
P

     

%
6

1 17100 100 14 3
1 1

P PP
/

P P


     

----------------------------------------------  

 )محمدعلي عباسي(  »3«  ةينگز -73

2mg

A
اي پيمانهP       mg

)
A

اي پيمانه(P   

2
2

mg
P A

mgP
A


    

0
2

0

mg
T T ,P PPV P V A

mgT T P P
A

   
 

  
   

0 01
2 2 00 2

mg mg
P (P )V P A A

mg P mgV P P ( )
A A

 
  

  
   

0
1

0
12
2

mg
(P )

A
P mg

( ) VA
V




 
    

 اي پيمانه

 اي پيمانه
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  دانشگاهي پيششيمي 
  

 )امير قاسمي(  »3« ةگزين - 74

 : گيرند ي زير در كاتد و آند شكل مي ها پس از ايجاد خراش در حلبي نيم واكنش

)aq(OHe)l(OH)g(O   442  نيم واكنش كاهشي:22

  e)aq(Fe)s(Fe  نيم واكنش اكسايشي:22

حساب  كاتد به (Sn)در صورت ايجاد خراش در سطح حلبي، فلز قلع : تذكر
يابد و تنها در نقـش رسـاناي الكترونـي،     آيد، اما به هيچ وجه كاهش نمي مي

  . ها كاهش يابند گذارد تا آن هاي اكسيژن مي ها را در اختيار مولكول الكترون
----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  »4« ةگزين - 75

  : هاي سلول دانز به صورت زير است نيم واكنش
))l(Nae)l(Na(  2  : قطب منفي(كاتد(  

  e)g(Cl)l(Cl 22   )قطب مثبت(آند : 2

)g(Cl)l(Na)l(Cl)l(Na 2222    :واكنش كلي 

----------------------------------------------  
 )آبادي مصطفي رستم(  »3« ةگزين - 76

)g(CO)l(Al)s(C)s(OAl 232 3432  

 . شود يم، آند گرافيتي مصرف ميدر فرايند هال همراه با توليد آلومين

721000
1

1
12

4
3

27
1

1
1000216





gC

kgC

molC

gC

molAl

molC

gAl

molAl

kgAl

gAl
kgAlkgC?

 

----------------------------------------------  
 )نژاد مرتضي ابراهيم(  »4« ةگزين - 77

شرح  هاي درست در خصوص آبكاري قاشق آهني با روكشي از نقره، به عبارت
  :  زير است

  .شود ميمتصل ) قطب منفي(قاشق به كاتد : »1«ي  بررسي گزينه
  .الكتروليتي محسوب مي شود اين واكنش يك سلول: »2«ي  بررسي گزينه
 .درون ظرف محلولي از نمك نقره وجود دارد: »3«ي  بررسي گزينه

 .شود سلول متصل مي) كاتد(قاشق آهني، به قطب منفي :  »4«ي  بررسي گزينه

----------------------------------------------  

 )نظر حامد پويان(      »  2« گزينة -78

سنج  سنج بايد به كاتد و قطب منفي ولت در سلول گالواني قطب مثبت ولت
  .به آند متصل باشد

  .شود اگر علامت اختلاف پتانسيل منفي باشد، جاي آند و كاتد عوض مي

  0 ــد آنــد25  كاتـ
SHE

E E /
Ni

    


   

  0 0 25 0 E آنــد آنــد25 / E /         

و نيكل، كاهش ) آند(اكسايش  شود كه منيزيم، در واكنش مشاهده مي
  :بنابراين. يابد مي) كاتد(

  2 13 0 25 2 ــد13 E آنــد آنــد كاتـ E / / E /          

  2 E آنــد38 / V    

----------------------------------------------  

 )مرتضي كلايي(      »  3« گزينة -79

هاي ناهمنام  دهد، قطب سنج عددي منفي را نشان مي كه ولت جايي از آن
سلول  بنابراين نيم. اند سنج به هم متصل شده الكتروشيميايي و ولتسلول 

B  كاتد(قطب مثبت (سلول  و نيمA  قطب منفي)است) آند.  
mA(s)صـورت   واكنش اكسايش در آند بـه  نيم A (aq) me    اسـت .

با عبور از ديوارة متخلخـل   ها كاتيون ،تروليت آنديشدن بار مثبت الك براي خنثي
 .كنند مهاجرت مي Bسلول  سمت نيم به

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يلمه(      »  1« گزينة -80

تر  كم E: (نويسيم را مي Eهاي داده شده، ابتدا جدول Eبا توجه به 
  ).نويسيم تر را پايين مي بيش Eرا بالا و 

سلول بالاتر در جهت رفت واكنش  تر با كاهنده نيم سلول پايين اكسندة نيم
كنش الف در جهت با توجه به اين توضيح تنها وا. دهد خودي انجام مي خودبه

به عبارت ديگر اين واكنش از راست به چپ . خودي است رفت غيرخودبه
  .خودي است خودبه

  2 2Co e Co    
  2 2Cd e Cd     
  2 2M e M    

  2 2Hg e Hg    
----------------------------------------------  

 )مهلا ميرزايي(      »  3« گزينة - 81

  :هاي نادرست بررسي گزينه
ديوارة متخلخل از مخلوط شدن سريع و مستقيم دو الكتروليت : »1«گزينة 

  .كند جلوگيري مي
گالواني، در مدار بيروني، جريان الكترون از سمت الكترود   در سلول: »2«  گزينة
  .شود تر ايجاد مي بيش Eرود داراي تر به الكت كم Eداراي 
در تمـاس بـا يـك    ) الكتـرود (كه يك رساناي الكترونـي   هنگامي: »4«گزينة 

  .شود سلول ناميده مي قرار گيرد، مجموعة حاصل نيم) الكتروليت(رساناي يوني 
----------------------------------------------  

 )رتضي كلاييم(      »  2« گزينة - 82

22  واكنش كلي سلول  2Zn(s) H (aq) Zn (aq) H (g)      
2  واكنش كاهش  نيم 2 2H (aq) e H (g)     
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2  واكنش اكسايش  نيم 2Zn(s) Zn (aq) e     
باشد جرم تيغـه پلاتينـي در آن هـيچ     SHEاگر يك سلول گالواني شامل 

الكتـرود كاتـد را تشـكيل     SHEن واكـنش كـه   كنـد و در اي ـ  تغييري نمي
هـاي   براي محاسـبة تعـداد مـول   . ماند دهد، جرم الكترود كاتدي ثابت مي مي

Hمصرفي  (aq) كنيم روش زير عمل مي سلول كاتدي به در نيم:  

  1236 022 10 236 022 10
mol e

?molH (aq) / e
/ e


   


   

  2 1
2

molH (aq)
molH (aq)

mol e


 


  

Hبنابراين به مقدار يك مول  (aq)  هـاي   از مجموع تعداد مـولH (aq) 
  . سلول كاتدي وجود داشته است، مصرف شده است اوليه كه در الكتروليت نيم

  (H (aq))
مولاريته  

  1 5
(H (aq))

M
L


    

  5molهاي اوليه تعداد مولH (aq)   
  5 1 4mol  مانده هاي باقي تعداد مول(H (aq))  

  4 0 85
n molH (aq)

M / M
V L


     

----------------------------------------------  

 )االله عليزاده روح(      »  1« گزينة -83

  :پردازيم ها مي در زير به بررسي تمام عبارت. درست است) ت(فقط عبارت 
خـودي   هاي الكتروليتي با انجام يك واكـنش غيرخودبـه   در سلول): آ(عبارت 

0( G )  شود انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي .  
هـا   هت حركت كـاتيون در هر دو سلول الكتروليتي و گالواني، ج): ب(عبارت 

  .سمت آند است ها به سمت كاتد و جهت حركت آنيون به
هاي الكتروليتي، الكترود متصل به قطب مثبـت منبـع    در سلول): پ(عبارت 

  . جريان مستقيم، نقش آند را دارد
بـرخلاف  . (هاي الكتروليتي، آنـد قطـب مثبـت سـلول اسـت      در سلول: توجه
  )هاي گالواني سلول

هر دو سلول الكتروليتي و گالواني، آند محل اكسايش و كاتد در ): ت(عبارت 
  .محل كاهش است

----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(      »  1« گزينة - 84

. خـودي اسـت   غيرخودبـه » ب«خودي و واكنش  خودبه» الف«يعني واكنش 
2Aهاي  تواند يون مي Bيعني   هـاي   توانـد يـون   را كاهش بدهد ولي نمي

2C  پس. را بكاهد:  C B A :كاهندگي  
  2 2C B A   : اكسندگي وE   

2Cهاي  تواند يون نمي Aپس    را كاهش داده و از محلول آن خارج كند

2A(s)يعني واكنش  C (aq) ....  خودي است غيرخودبه.  
فلـز  هاي  با محلول نمك Bاست، پس فلز ظرف  Aتر از  كاهنده Bچون 

A هاي فلز  توان محلول نمك دهد، پس نمي واكنش ميA   را در ظرفـي از
  .داري كرد نگه Bجنس فلز

---------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني(      »  3« گزينة - 85

  :صورت زير است انجام شده در اين سلول به هاي واكنش
2 8 84 2 2CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e     :آند  

8 2 8 42 2e O (g) H (aq) H O(l)    :كاتد  
2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    

  .شود آن وارد واكنش مي %80متان از آند خارج شده، پس  20%
1 280 4 2110 4 100 16 14 4
molCH molO

gCH
gCH molCH

   2مصرفي?gO  

32 2 352 21 2
gO

gO
molO

   

400خروجي  352 48 2gO   
48 2 100 12400 2

gO
%

gO
  

----------------------------------------------  

 3شيمي 
  

 )سيدسحاب اعرابي(      » 4« گزينة - 86

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .باشد لال ساكارز يك فرايند گرماگير ميانح: »1«گزينة 
پذيري آن  انحلال شكر گرماگير است، پس با افزايش دما انحلال: »2«گزينة 

  .يابد افزايش مي
  .نظمي است خودي شكر افزايش بي خودبه  عامل انحلال: »3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )ادنژ ياسين عظيمي(      » 4« گزينة -87

  .باشند ها صحيح مي همة عبارت
هـاي   در مخلـوط . ها يا همگـن هسـتند يـا نـاهمگن     دقت نماييد كه مخلوط

  .ها وجود ندارد همگن همة مواد در يك فاز هستند و فصل مشتركي بين آن
  .دهند فاز تشكيل مي 3شوند و  آب، روغن و جيوه در هم حل نمي: نكته

----------------------------------------------  

 )جواد گتابي(      » 4« گزينة -88

  .نادرست است» 4«گزينة 
ها و اسيدهاي آلي داراي حداكثر پنج كربن، محلول در آب هستند كـه   الكل

  .گرم آب دارند 100گرم در  1تر از  پذيري بيش انحلال

 شونده حلهاي اولية  تعداد مول

 حجم محلول برحسب ليتر

 شونده حل هاي اولية تعداد مول
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هيدروكربني آروماتيك است كه در صنايع رنگ )  (تولوئن : 1توضيح 
  .ل كاربرد داردو رزين به عنوان حلا

  :ها ترتيب افزايش قدرت جاذبة بين ذره: 2توضيح 
  يوني  –يوني دوقطبي  –يوني دوقطبي –دوقطبي   

بخـش قطبـي   ) اتـانول (ترين حـلال صـنعتي پـس از آب     در مهم: 3توضيح 

Hگروه( O (خش ناقطبي غلبه داردبه ب.  
H H
| |

H C C OH
| |

H H

     

 

  بخش قطبي  بخش ناقطبي                                                            
----------------------------------------------  

 )مرتضي كلايي(      »  3« گزينة - 89

وجـود   قطبي بـه دوقطبي نيرويي است كه بين دو مولكول  –جاذبة دوقطبي 
تـوان نيـروي    جايي كه هپتان يك مولكول ناقطبي است، نمـي  آيد و از آن مي

بلكـه  . شـمار آورد  دوقطبـي بـه   –جاذبة بين آن و اتانول را از نـوع دوقطبـي   
  . دوقطبي القايي است –ها از نوع دوقطبي  جاذبة بين آن

----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(      » 4« گزينة - 90

. دهـد  يا رتينول را نشان مي Aفرمول داده شده، فرمول ساختاري ويتامين 
است و بر بخش   شود چون بخش ناقطبي آن بزرگ اين ماده در آب حل نمي

Oقطبي كه عامل  H باشد غالب است مي.  

----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(      »  3« گزينة -91

  .ب و ت درست، آ، پ و ث نادرست
  .شود هگزان ناقطبي است و در آب حل نمي –آ 

  :درصد جرمي كربن در –ب 

  %72 100 83 7286 /   6هگزان 14(C H )   

  %36 100 62 0758 /   3استون 6(C H O)  

  %24 100 52 1746 /   2اتانول 5(C H OH)   

  .ترين حلال صنعتي پس از آب، اتانول است مهم –پ 
  .رنگ و فرار هستند هر سه مايع بي –ت 
فرمول تجربي و مولكولي در استون و اتانول يكسان است اما در هگزان  –ث 

  .متفاوت است

 )مران جعفريكا(      »  3« گزينة -92

كلريد در آب گرماده اسـت، لـذا عامـل     انحلال پتاسيم هيدروكسيد و كلسيم
. شـوند  از طرفي هر دو جامد هستند و در مايع حل مي. آنتالپي مساعد است

  .باشند پس عامل آنتروپي هم مساعد است و مشابه هم مي

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي سي خياطمو(      »  2« گزينة - 93

  . دوقطبي است –دليل ايجاد جاذبة يون  در آب به HClپذيري زياد  انحلال ●
  .درست ●
  .دوقطبي القايي است –با آب هر دو از نوع دوقطبي  2Nو  2COجاذبه  ●
    .درست ●

----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(      »  1« گزينة -94

69پذيري هر دو ماده در دماي  انحلال C  گـرم   100گـرم در   48تقريباً برابر
15در دمــاي  KClپــذيري  انحــلال. آب اســت C   ًو  گــرم30تقريبــا

2پذيري  انحلال 2 7K Cr O   15در دمـاي C   100گـرم در   10برابـرg  آب
  .باشد مي

  :KClمحلول 
  جرم محلول  رسوب
18g   148g   

3 61x / g  29 6/ g  
2محلول  2 7K Cr O:  

  جرم محلول  رسوب
38g   148g   

7 62x / g  29 6/ g  
3 رســوب محلــول 6 0 477 2 رســوب محلــول6 2 7

KCl /
/

/K Cr O
     

----------------------------------------------  

 )حميد يزداني(      »  2« گزينة -95

2 2 2HCl(aq) NaClO(aq) NaCl(aq) Cl (g) H O(l)      
1 711 5 2 20 62 1 2 1 2
molCl gCl/ molHCl

?LCl / LHCl
LHCl molHCl molCl

      

1 2 15 22 13 2
LCl

LCl
/ gCl

   

----------------------------------------------  

 )حميد يزداني(      »  2« گزينة -96

  .درست: مورد اول
  .منيزيم هيدروكسيد سازندة اصلي آن است. نادرست: مورد دوم
صابون مايع نمك پتاسيم يـا آمونيـوم و صـابون جامـد     . نادرست: مورد سوم

  .نمك سديم اسيد چرب است
    .درست: مورد چهارم
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 )حميد يزداني(      »  2« گزينة -97

  10 40 1 2 11240
/

mol.L
   مولاريتة محلول سديم هيدروكسيد  

11 12 2 42002 4 1000 1 2
molH SOL mol

?mLH SO mLNaOH
mL L molNaOH

      

  1 10002 4 240 2 45 12 4
LH SO mL

mLH SO
molH SO L

     

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يلمه(      »  3« گزينة - 98

0. آوريـم  دست مي پذيري را از غلظت مولي به ابتدا انحلال مـولار يعنـي    /5
0 0شونده  مول حل /5 5 102 51( / g) در يك ليتر محلول:  

  
310 1 10001 1

mL g
g

L mL
  1محلولg Lمحلول  

  1000 51 949g g  حلال  

  51100 100 5 37%949 /    پذيري انحلال  

5آب  100gدر  37/ g طور كامل حل شده و محلول سيرشـده   به  حل شونده
4آب تقريبـاً   400gدهـد، پـس در    تشكيل مي 5 37 21 48( / g) / g   حـل

  .دهد اي از آن را تشكيل مي شونده، حل شده و محلول سيرشده
  21 48 9 12 48/ / g  توان اضافه كرد اي كه مي شونده مقدار حل  

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يلمه(      »  2« گزينة -99

  
2 2 جرم  جرم محلــول610

(g)Ca
ppmCa

(g)


     

  312 10 g جرم
2 6 جرم 2120 10100

Ca
Ca

g


      

2 113 2 212 102 2 240 1
molCa(OH)molCa

?gCa(OH) gCa
gCa molCa


    

 
   

  74 32 22 2 10 21 2
gCa(OH)

/ gCa(OH)
molCa(OH)

     

  :صورت زير است معادلة واكنش به
  3 3 22 2 4 3 4 3Ca(OH) Al (SO ) CaSO Al(OH)     

  13 222 2 102 4 3 2 74 2
molCa(OH)

?mLAl (SO ) / gCa(OH)
gCa(OH)

     

  
31 1 102 4 3 2 4 3 2 4 3

3 0 25 12 2 4 3 2 4 3
molAl (SO ) LAl (SO ) mLAl (SO )

molCa(OH) / molAl (SO ) LAl (SO )
     

  0 4 2 4 3/ mLAl (SO )   

 )محمدپارسا فراهاني(      »  3« گزينة - 100

مول شير منيـزي   8اگر فرض كنيم پس . است 8%درصد مولي شير منيزي 
  .مول هم آب خواهيم داشت 92داريم، 

 حـل شــونده   
 حلال   

mol

kg
غلظت مولال  

  8 2
18 12 292 2 1 10002 2

molMg(OH)
gH O kgH O

molH O
molH O gH O


 

   غلظت مولال

  4 8 mol
/

kg
  

  :شود شير منيزي مطابق واكنش زير با جوهرنمك وارد واكنش مي
  2 22 2 2Mg(OH) HCl MgCl H O     

  1000 4 82 2gH O / molMg(OH)  جرم محلول  

  58 2 1278 41 2
gMg(OH)

/ g
molMg(OH)

   

مول منيزيم هيدروكسيد باشد، جرمـي   8/4مقداري از اين محلول كه داراي 
1278معادل  4/ g دارد:  

  4 8 2
1278 محلــول 4

/ molMg(OH)

/ g
127محلول 84?gHCl / g   

  2 36 5 35 041 12
molHCl / gHCl

/ gHCl
molMg(OH) molHCl

     

----------------------------------------------  

 )حميد يزداني(      »  2« گزينة -101

بنـابراين، چـون تعـداد ذرات    . باشـد  نقطة جوش جزو خواص كوليگـاتيو مـي  
0محلول  NaCl ،0مولال /05 مول ذره در يك كيلوگرم حلال اسـت،   /1

0پس هر محلولي كه در يك كيلوگرم حلال  مول ذره داشته باشد، دماي  /1
0درنتيجه محلول . جوش آن با اين محلول برابر است مولال شـكر داراي   /1

0   .در يك كيلوگرم حلال است مول ذره /1
----------------------------------------------  

 )حميد يزداني(      » 4« گزينة - 102

  .درست است: »1«گزينة 
  .درست است: »2«   گزينة

  .درست است: »3«گزينة 
هـاي   كـردن تركيـب   هايي كه از حل اغلب محلول. نادرست است: »4«گزينة 

  .كتروليت هستندآيند، ال دست مي يوني در آب به
----------------------------------------------  

 )سيدسينا مرتضوي(      »  2« گزينة - 103

هـا پخـش نـور     اثر تيندال يا همان پخش نور ويـژة كلوييدهاسـت و محلـول   
  :ها بررسي ساير گزينه. ندارند
  .شوند كلوييدها مخلوط ناهمگن محسوب مي: »1«گزينة 
  .عدد هم باشد 2تواند  سوسپانسيون مي تعداد فازها در: »3«گزينة 

 شونده جرم حل

 جرم حلال
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  .است 100nmتر از  بزرگ: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )حميد يزداني(      »  3« گزينة - 104

  .باشد خاكشير سوسپانسيون مي –آ 
  .درست –ب 
  .تر است آنتروپي محلول از آب و يخ بيش –پ 
   .درست –ت 

----------------------------------------------  

 )محمدپارسا فراهاني(      »  3« گزينة -105

شونده باشد، جرمي معـادل   مول حل 4كه داراي  NaOHمولال  4محلول 
1160g دارد.  

  401000 4 11602 1
gNaOH

gH O molNaOH g
molNaOH

   جرم محلول   

  4 0 1160 محلــول4
molNaOH

/ molNaOH
g

 116محلول?molNaOH g   

  2 0 1000 محلــول4
molNaOH

/ molNaOH
mL

  200محلول?molNaOH mL   

0ليتري  ميلي 500بنابراين در بالن    .وجود دارد NaOHمول  /8
  2 22 4 2 4 2NaOH H SO Na SO H O     

  10 8 2 4
500 محلــول 2

molH SO/ molNaOH

mL molNaOH
 3002محلول 4?g H SO mL   

  98 2 4 23 52 2 41 2 4
gH SO

/ gH SO
molH SO

    

  %23 52 2 4 100 117 محلــول20 6
/ gH SO

/ g
  2درصد جرمي 4H SO  

----------------------------------------------  

 2شيمي 
  

 )سيدسحاب اعرابي(      »  3« گزينة - 106

ها، اتم كربن بـه بـيش از    هايي كه در ساختار آن آلكان: ي مورد نادرستبررس
  .دار نام دارند هاي شاخه دو اتم كربن ديگر متصل شده باشد، آلكان

----------------------------------------------  

 )سيدسحاب اعرابي(      »  2« گزينة -107

  :بررسي موارد
كـربن در المـاس از    –يوند كربن مرتبة پيوند و درنتيجه انرژي پ: درست –آ 

  . تر است گرافيت كم
  .اين جمله صحيح است 96طبق تعريف صفحة : درست –ب 
  .باشد مي) نه زردرنگ(رنگ  بنزن مايعي بي: نادرست –پ 
آسپارتام و آسپرين هر دو داراي گروه عاملي اسيدي و استري : نادرست –ت 
  . باشند مي

 )سيدسحاب اعرابي(      »  3« گزينة - 108

اتم كربن ديگر متصل شـده   3پيوند كووالانسي به  4گرافيت اتم كربن با  در
  .گيرند ها با نيروي بين مولكولي ضعيف روي هم قرار مي است و اين صفحه

----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      »  3« گزينة -109

ست، كه با گزينه سوم صورت زير ا فرمول گستردة هيدروكربن مورد سؤال به
  .مطابقت دارد

3 3
3 2 5 3

H H H
| | |

CH C C C CH
| | |

CH C H CH

   
  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(      » 4« گزينة -110

  :بررسي ساير موارد. تنها مورد الف صحيح است
  تري متيل هگزان  – 4و  3، 2: نام صحيح –ب 
  تن هپ – 1متيل  دي – 5و  3: نام صحيح –ج 
  بوتن  – 1متيل  – 3اتيل  – 2: نام صحيح –د 

----------------------------------------------  

 )سپهر طالبي(      »  3« گزينة -111

  سيانو اتن

  .گروه عاملي آميني ندارد
3. فرمول تجربي آن با فرمول مولكولي يكسان است 3(C H N)   

  )خطيمسطح مثلثي(د هاي آن آرايش مسطح دارن همة اتم
CH)3استيك اسيد  COOH)  اتم است 8داراي.  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(      »  3« گزينة -112

  :بررسي موارد نادرست. باشند موارد ب و ج صحيح مي
  .تر است لماس از گرافيت بيشكربن در ا –طول پيوند كربن  –الف 

  .دهند شوند، واكنش نمي ها نگهداري مي پليمرها اغلب با موادي كه درون آن –د 
----------------------------------------------  

 )سپهر طالبي(      »  3« گزينة -113

ماندگاري طولاني پليمرها در طبيعت مشكلات بسـيار جـدي بـراي زنـدگي     
  .ه استروي كرة خاكي ايجاد كرد

----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(      »  1« گزينة -114

  :ها بررسي گزينه. گزينة اول نادرست است

: گزينة اول

 

  متيل اوكتان دي – 6و  4اتيل  – 3 
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  : گزينة دوم
  .كنيم براي نمونه اتان، اتن و اتين را بررسي مي

  H C C H         

H H
| |

C C
| |

H H


      

H H
| |

H C C H
| |

H H

  
   

  )پيوند 7(اتان  )   پيوند 6(اتن  )    پيوند 5(اتين                  
ها  ر آندليل وجود استرها د ها به ها و ميوه طعم و بوي خوش گل: گزينة سوم

هاي آلي با گروه  هاي رز و محمدي ناشي از مولكول چنين، بوي گل هم. است
  .ها است عاملي الكلي در آن

  :مونومر پتوي آكريليك سيانو اتن نام دارد با ساختار زير: گزينة چهارم

    
----------------------------------------------  

 )سپهر طالبي(      »  3« گزينة -115

  2 2C Hn n آلكان  
    2 2C H Om m الكل  

  1 2 1 4/ m / n     

  8 5 5 12
1 2 1 4 3 3 8
n m n C H

/ m / n m C H O

   
    

   

. قابـل رسـم اسـت    Bدو ساختار براي الكل 

H OH H
| | |

H C C C H
| | |

H H H

     و

H H H
| | |

H C C C OH
| | |

H H H

   

تـري از آلكـان    دليل تشكيل پيوند هيدروژني دماي جوش بـيش  به Bالكل   
A دارد.  

A )12( ،1هاي هيدروژن آلكان  تعداد اتم هاي هيدروژن  برابر تعداد اتم /5
  . است) B )8الكل 

A 725جـــرم مـــولي آلكـــان  12(C H g)   ــا جـــرم مـــولي بنـــزن بـ
786 6(C H g) برابر نيست.  

----------------------------------------------  

 )رضا اكبري(      »  2« گزينة -116

  :به شكل زير است» 2«واكنش مربوط به گزينة 

  
2 2 2 2 2CH CH (g) Br (l) CH CH (l)

| |
Br Br

   

   

  :ها بررسي ساير گزينه
  .منتول فاقد حلقة بنزني بوده و درنتيجه آروماتيك نيست: »1«گزينة 

  .شود اين عمل باعث افزايش عدد اوكتان بنزين مي: »3«گزينة 
  .است) نه اتري(بنزآلدهيد موجود در بادام داراي گروه عاملي آلدهيد : »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      »  1« گزينة - 117

1 21 1 12 2 21 2 2
(n )molH O

molC H n molH O ( )n n molC Hn n


  


   

21 22 21 2
nmolH O

molC H nmolH O ( )n n molC Hn n
    

1 2 2 1 2
( ) ,( )

n molH O    

21 32 2 21 2 2
nmolCO

molC H nmolCO ( )n n molC Hn n
 


   

21 42 21 2
nmolCO

molC H nmolCO ( )n n molC Hn n
    

3 4 2 2
( ) ,( )

nmolCO  
: آلكـــان  2 1 5 121 1 5 :2 5 آلكـــن 10

C Hn
/ n

C Hn

     


   

185 22 1 11 1982 2 21 2
gH On

molH O n molH O gH O
molH O

       

----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      » 4« گزينة -118

  :بررسي موارد
  .است 2اتر برابر  متيل هاي ناپيوندي در بنزآلدهيد و دي الكترون تعداد جفت

  .ايبوبروفن فاقد گروه عاملي استري است

صورت  گروه عاملي آميدي به
O
||
C N   14.است% 100 33%42( N )     

  .هاي بنزن و سيكلوهگزان برابر نيست تعداد پيوندهاي كووالانسي در مولكول
----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      »  3« گزينة -119

  .با توجه به كسرها گزينة سوم صحيح است

  1
3 3 12

3

H C N CH
|

CH

   :تري متيل آمين  

  3
7 

H H
| |

H C C H
| |
H :Cl:..

  :كلرواتان  

  3
6 

H H
| |

C C
| |

H : Cl :..

 :وينيل كلريد  

12 2 22 2 1 212 2 2 162 2
C H n nn n /

C H O m mm m

   
  
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  1
9 

H H
| |

C C
| |

H C N :





  سيانواتن: 

----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      »  2« گزينة - 120

  .موارد دوم و چهارم صحيح هستند
  :ها بررسي عبارت

گانـه، گونـاگوني    نظير كربن به تشكيل پيوندهاي دوگانه و سه تمايل بي – 1
  .دار را سبب شده است هاي كربن باورنكردني تركيب

  .جود داردشده، لاكتيك اسيد و در شير ترش – 2
) ماده معدني(كردن كربن و آلياژي از روي و كلسيم  فردريك ولر با گرم – 3

  .را تهيه كند) مادة آلي(موفق شد كلسيم كاربيد و نهايتاً گاز اتين 

4 –   160g.molجرم مولي
H O
| ||

H C C OH
|

H

  :استيك اسيد  

  159g.molليجرم مو
H H

||
H C N C H

| | |
H H C H H

|
H

   

 

  تري متيل آمين:

  158g.molجرم مولي
H H H H
| | | |

H C C C C H
| | | |

H H H H

    :بوتان  

----------------------------------------------  

 )محمدشايان شاكري(      »  3« گزينة -121

  :ها بررسي ساير گزينه
هـاي جـانوري    اري نمونـه از محلول آبي فرمالدهيد بـراي نگهـد  : »1«گزينة 

  . شود استفاده مي
  .آيد دست مي وينيل كلريد از واكنش اتين با هيدروژن كلريد به: »2«گزينة 
  .شود اتن سبب رسيدن موز مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )نژاد ياسين عظيمي(      » 4« گزينة -122

قلمــرو  انــد، همگــي داراي ســه مشــخص شــده هــايي كــه بــا علامــت  اتــم
هـا در   تـا از آن  4اتم هيدروژن موجـود در آسـپرين    8اند و از ميان  الكتروني

4%  :ساختار حلقه شركت دارند 100 508     

  

 )رضا اكبري(      »  3« گزينة - 123

  .اند همة موارد نادرست
اتــم مركــزي ســه قلمــرو الكترونــي دارد و فرمــول   2SnClدر : مــورد اول

10مولكولي نفتالن  8C H است.  
  .شود هپتانون تركيبي است كه در ميخك يافت مي – 2: مورد دوم
  .گروه عاملي الكلي در مجاورت شاخه ايزوپروپيل قرار دارد: مورد سوم

  .دسوز بنزن با شعلة زردرنگ مي: مورد چهارم
----------------------------------------------  

 )رضا اكبري(      »  1« گزينة -124

هاي داراي سه قلمـرو الكترونـي خـط كشـيده شـده       در ساختار زير، دور اتم
  :ها بررسي ساير گزينه. است

اين مولكول داراي گروه عاملي آميدي است كه اين گروه عاملي : »2«گزينة 
  .در كولار نيز وجود دارد

  .شود يافت مي)  (گروه كربونيل 3در آن : »3«گزينة 
14فرمول مولكولي آسپارتام : »4«گزينة  18 2 5C H N O است.  

  
----------------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(      »  3« گزينة -125

5ايزومرهاي حلقوي  10C H:  

  5a    و   وو  و  
4ايزومرهاي غيرحلقوي  8C H:  

  3b         وو  
4ايزومرهاي حلقوي  8C H:  

  2c    و  

  5 2 3 21 4 25 5
(a c)b ( )

/
a

  
     
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